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RECOMANDĂRILE
PREZIDIULUI 
CONSILIULUI 
MONDIAL
AL PĂCII
PRIVIND
SĂRBĂTORIREA 
ANIVERSĂRILOR 
CULTURALE
PE ANUL 1961

Prezidiul Consiliului Mon
dial al Păcii, reunit la Bucu
rești la 23—24 noiembrie, după 
ce a examinat propunerile co
mitetelor naționale, a hotărît 
să recomande pentru anul 1961 
sărbătorirea următoarelor ani
versări culturale:

1. Francis Bacon — filozof 
englez și om de stat. 400 de ani 
de la nașterea sa (22 J 1561)

2. Taras Sevcenko—poet na
țional al Ucrainei. 100 de ani 
de la moartea sa (10 III 1861).

3. Heraclit — filozof ma
terialist grec. 2.500 de ani de 
la nașterea sa.

4. Heinrich von Kleist — 
poet și dramaturg german. 
150 de ani de la moartea sa 
(21 XI 1811).

5. Franz Liszt — compozi
tor ungur. 150 de ani de la 
nașterea sa (31 VII 1811),

6. M. V. Lomonosov—sa
vant rus. 250 de ani de la 
nașterea sa (20 XI 1711)

7. Fritdjof Nansen—savant 
polar norvegian. 100 de ani de 
la nașterea sa (10 X 1861)*

8. Pak In Ro — poet 
coreean. 400 de ani de la naște
rea sa (11 VIII 1561).

9. Domingo Faustino Sar
miento — scriitor argentinian. 
150 de ani de la nașterea sa 
(15 II 1811).

10. Rabindranath Tagore 
— poet și filozof indian. 100 
de ani de la nașterea sa 
(5 V 1861).

11. Abubnaker Ibn Tufail — 
filozof arab, medic, matema
tician, scriitor. 900 de ani de 
la nașterea sa.

CONSILIUL 
MONDIAL 
AL PĂCII

I

A
DECERNAT
0
MEDALIE 
JUBILIARĂ 
F. M. T. D.

Cu prilejul celei de-a 15-a 
aniversări a Federației Mon
diale a Tineretului Democrat, 
care grupează în rîndurile sale 
101.000.000 de tineri și tinere, 
Consiliul Mondial al Păcii a 
decernat acestei organizații o 
medalie jubiliară. Luînd cu- 
vîntul la ceremonia înmînării 
medaliei, Pierre Bicard, mem
bru al Consiliului Mondial al 
Păcii, a subliniat că în cei 15 
ani ai existenței sale federația 
a parcurs o cale glorioasă, 
apărînd ferm și consecvent 
interesele tinerei generații. 
F.M.T.D. se poate mîndri cu 
cele 7 festivaluri mondiale — 
grandioase întîlniri ale tine
retului lumii. Unul din marile 
merite ale F.M.T.D., a sub
liniat Pierre Bicard, este par
ticiparea sa activă la lupta 
pentru pace, luptă care a 
cuprins întreaga lume. «

Primind medalia jubiliară, 
Pierro Pieralli, președintele 
Federației Mondiale a Tine
retului Democrat, a mulțumit 
Consiliului Mondial al Păcii 
pentru această distincție și a 
asigurat asistența că F.M.T.D. 
va fi și de acum înainte în 
primele rînduri ale forțelor 
păcii.



CHRISTIAN ECHARD
Secretar general al F.M.T.D.

Biroul Federației Mondiale a Tineretului 
Democrat s-a reunit între 28 și 31 octombrie 
1960 la Sofia cu prilejul sărbătoririi solemne a 
15 ani de la crearea F.M.T.D.

în prezența reprezentanților tinerilor din 
29 de țări, Biroul a discutat cu acest prilej 
principalele aspecte ale activităților federației 
pentru anul 1961. A fost subliniat marele avînt 
al mișcării tineretului democratic din toate 
țările lumii, care se concretizează și în întărirea 
crescîndă a F.M.T.D. și a organizațiilor sale 
membre. S-a evaluat că F.M.T.D. grupează în 
prezent 101 milioane de membri din 97 de țări. 
Biroul a acceptat cererile de afiliere a 17 orga
nizații naționalb de tineret, printre care Aso
ciația tinerilor revoluționari din Cuba, orga
nizație unitară a tineretului cuban, care gru
pează în prezent mai mult de 100.000 de tineri; 
Uniunea tineretului democrat din Maroc, orga
nizație a partidului neodesturian; E.D.O.N. 
din Cipru, cea mai mare organizație cipriotă 
de tineret. F.M.T.D. este recunoscută tot mai 
mult ca o organizație unitară, cuprinzînd tineri 
din toate țările.

Ca bază a activității viitoare a F.M.T.D., 
Biroul a confirmat aprecierea generală a situa
ției internaționale formulată la sesiunea Comi
tetului Executiv al F.M.T.D. ținută la Conakry 
în luna aprilie și la sesiunea Biroului F.M.T.D. 
de la Budapesta din iunie anul acesta. Forțele 
păcii, antiimperialiste, se întăresc fără încetare 
și pot ține în frîu forțele războiului și opre
siunii. Manifestările cele mai recente ale agre
sivității imperialismului, care, asemenea unui 
animal rănit, își arată colții, nu modifică 
tendința favorabilă forțelor păcii.

Reiese deci mai mult ca întotdeauna din 
situația actuală că F.M.T.D. va trebui să pla
seze în centrul activităților sale problemele 
legate de menținerea păcii, de respectarea drep
turilor popoarelor la independență națională, 
printr-o luptă de zi cu zi împotriva imperia
lismului, să acționeze pentru apărarea demo
crației și îmbunătățirea condițiilor de viață 
ale tineretului. F.M.T.D. cheamă tineretul și 
organizațiile naționale și internaționale de 
tineret să-și unească eforturile:

— pentru coexistență pașnică între state cu 
sisteme sociale diferite ;

— pentru dezarmare generală și totală, și 
în primul rînd pentru oprirea experiențelor 
nucleare și distrugerea armelor atomice și 
termonucleare;

— pentru desființarea bazelor militare de 
pe teritorii străine;

— împotriva reînarmării R.F.G. și pentru 
soluționarea pașnică a problemei germane și a 
altor diferende;

— pentru independență națională și înlă
turarea completă a colonialismului, împotriva 
imperialismului;

— pentru respectarea democrației, libertă-, 
ților și drepturilor omului, împotriva discri-' 
minării rasiale;

— pentru a favoriza îmbunătățirea condi
țiilor de viață ale tineretului.

Sesiunea Biroului F.M.T.D. a scos îndeosebi 
în relief, în contextul luptei pentru pace și 
pentru independență națională,’necesitatea de a 
dezvolta mai mult activitatea F.M.T.D. în 
favoarea dezarmării generale și totale și pentru 
abolirea completă a colonialismului.

Problema dezarmării generale și totale este 
plasată în centrul preocupărilor întregii mișcări 
mondiale pentru pace, ca o cerință a întregii 
omeniri.

Tînăra generație dă un sprijin entuziast, 
după cum dovedesc, de exemplu, manifestațiile 
tineretului japonez, luptei pentru triumful 
ideilor dezarmării generale și totale. în acest 
sens, federația susține propunerile formulate 
de guvernul sovietic la O.N.U. și sprijinite de 
alte state.

La Conakry am scos în evidență în memo
randumul asupra dezarmării adresat tuturor 
guvernelor urmările fericite care ar decurge 
din dezarmarea generală și totală pentru tînăra 
generație. Am subliniat, de asemenea, identi
tatea de interese întro toate popoarele mari și 
mici pentru soluționarea acestei probleme vitale, 
și în mod deosebit pentru a asigura fiecărui 
popor respectarea dreptului său la independență 
națională; problema fundamentală rămîne ace’ea 
de a se smulge armele îngrozitoare din mîinile for

țelor agresiunii imperialiste și de a se pune capăt 
politicii de militarizare și cursei înarmărilor.

Aceste idei atît de generoase stimulează 
activitatea tineretului din toate țările, care 
este conștient că astăzi lupta pentru pace poate 
deschide calea unei lumi fără război. Aceasta 
nu înseamnă pentru noi că forțele imperialiste 
vor renunța singure la politica de agresiune 
și la cursa înarmărilor. Mai mult ca niciodată, 
Biroul F.M.T.D. a chemat tineretul să fie atent 
și vigilent, căci lupta pentru pace se bazează 
pe mișcarea de masă a popoarelor și a tinerei 
generații. Biroul F.M.T.D. a condamnat actele 
agresive repetate, îndeosebi din partea imperia
liștilor americani, care continuă cursa înar
mărilor, se amestecă în treburile interne ale 

•'altor popoare, așa cum dovedesc pregătirile 
de război împotriva Cubei, sau încearcă să 
tulbure negocierile pentru dezarmarea generală 
și totală prin discuții sterile, formula lor re- 
zumîndu-se astfel: „Control fără dezarmare1'. 
F.M.T.D.a hotărît să aducă o mare contribuție 
la clarificarea acestor probleme în rînduriîe 
tinerei generații, propunînd să se organizeze 
asupra dezarmării un vast referendum în miș
carea mondială de tineret.

în" ®ea ce privește lupta împotriva colonia
lismului, Biroul F.M.T.D. a constatat că acțiu
nile asupritorilor în țările aflate încă sub jugul 
colonial sau expuse atacurilor imperialiștilor 
constituie din ce în ce mai mult o amenințare 
la adresa menținerii păcii nu numai în aceste 
regiuni, ci în lumea întreagă.

Dacă în Africa, America Latină și Asia au 
fost obținute succese importante împotriva 
imperialiștilor, și îndeosebi împotriva imperia
liștilor americani, aceasta nu împiedică ca 
mai mult de 100 milioane de oameni să trăiască 
încă sub jugul colonialist. în Algeria colonia
liștii francezi,cu ajutorul țărilordin N.A.T.O., 
desfășoară de 6 ani un război nedrept și crud. 
Din Congo pînă în Laos, vigilența popoarelor 
și a tineretului trebuie să fie trează.

Au loc uneltiri ale imperialiștilor, care re
prezintă un pericol pentru independența politică

(Continuare in pag. 2)
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SARCIN
ONOAR
A TINER
DIN EUR

Tinerii europeni care au acum 20 de ani aveau numai cinci ani cînd bubuitul tunurilor a încetat în Europa.Era un continent înfiorător. Fără pîine. Fără geamuri la ferestre. Cu spații triste, acoperite de ruine. Cîți dintre noi cunoscuseră gustul plăcut al unei banane sau al unei tablete de ciocolată? îmi amintesc că la școală învățătoarea ne spunea, vrînd să ne explice culoarea „oranj": este culoarea cojii de portocală. Și noi, care nu vă- zuserăm niciodată o portocală, deschideam ochii mari, minunați.în întreaga Europă, în 1945, oamenii au răsuflat ușurați. Războiul eră terminat. Fascismul fusese învins. Primăvara avea mai multe flori, soarele era mai fierbinte și promisiunile viitorului se conturau. Și nu numai în ceea ce privește ciocolata și portocalele.Astăzi am douăzeci de ani și deschid ziarele din țara mea. Franța. Ce citesc în jele? Krupp, Thyssen și Flick, industriași lai căror bani au pregătit ascensiunea lui Hitler, își reiau uzinele și influența politică în Germania federală.Statul-major al guvernului de la Bonn
(Urmare din pag. 1)

și economică a unor popoare. Aceste încercări 
sînt cunoscute sub numele de „neocolonialism11. 
Biroul F.M.T.D. a subliniat, de exemplu, că 
în-urma eșecului în Asia imperialiștii americani 
și-au îndreptat atenția spre Africa, dar pretinsul 
„ajutor11 al S.U.A. nu a folosit cu nimic la dez
voltarea și prosperitatea nici unui stat african. 
90% din dolarii împrumutați au fost alocați 
pentru scopuri militare, pentru instalarea de 
baze americane.

F.M.T.D. vrea să contribuie la clarificarea 
acestor fapte și sprijină eforturile mișcărilor 
de tineret din aceste regiuni cu scopul de a se 
realiza un larg schimb de experiență asupra 
dezvoltării economiilor naționale ale țărilor 
din Asia, Africa și America Latină, pentru 
independența deplină, în lupta împotriva 
„neocolonialismului11.

F.M.T.D. a salutat cu bucurie faptul că ia 
O.N.U., în Adunarea Generală, la propunerea 
guvernului sovietic, s-a hotărît să se discute 
problemele abolirii complete și definitive a 
regimului colonial. Dar și în acest domeniu 
succesul deplin constă îndeosebi în dezvoltarea 
mișcării popoarelor și tineretului din aceste 
teritorii ale lumii împotriva imperialismului. 
Iată de ce Biroul F.M.T.D. a chemat tînăra 
generație din toate continentele să desfășoare 
în semn de solidaritate cu popoarele oprimate 
acțiuni diverse pentru realizarea principiilor 
de la Bandung și a hotărîrilor conferințelor 
popoarelor afro-asiatice pentru:

— dreptul poporului algerian la indepen
dență națională;

— solidaritatea cu poporul și tineretul din 
Cuba;

— respectarea suveranității și unității na
țiunii congoleze;

— solidaritatea cu poporul și tineretul din 
Coreea de Sud și retragerea trupelor S.U.A., 
pentru a se putea realiza unificarea pașnică a 
Coreei;

— abolirea discriminării rasiale în Africa 
de Sud;

— înapoierea Irianului de Vest Indoneziei.
în legătură cu toate aceste aspecte, vor avea 

loc în 1961 diverse inițiative ale F.M.T.D. și 
se vor purta discuții la viitoarea sesiune a Co
mitetului Executiv, ce va fi convocată în 
aprilie 1961 în America Latină.

De altfel, F.M.T.D. va da sprijinul său 
inițiativelor speciale ale tinerilor din diferite 
regiuni, ca cele ale mișcării de tineret din 
Africa pentru o conferință a tineretului african 
și organizarea unui festival al tineretului din 
acest continent.

în viitor, ca și pînă acum, F.M.T.D. va lăsa
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cere arme nucleare și face planuri a căror realizare ar arunca carele blindate pe drumurile Europei centrale, spre răsărit.Pentru că teritoriul Germaniei federale este înțesat de baze militare și cazărmi, în Franța au venit să facă instrucție sol- dații armatelor care au invadat Europa cînd noi eram copii.Aceștia pretind de pe acum teritorii cehe, poloneze, sovietice și vor să atace Republica Democrată Germană, care înfăptuiește obiectivele pașnice ale poporului german.în timpul ultimului război eram niște copii. Dar cunoșteam sacrificiile fraților noștri mai mari, faptele eroice ale rezistenței, tragediile din lagărele morții. Avem în mîinile noastre puterea de a apăra moștenirea acestor sacrificii. Sarcina de onoare a noastră, a tineretului european, este să împiedicăm remilitarizarea Germaniei occidentale, să obținem semnarea tratatului de pace cu Germania, să contribuim la lichidarea revanșarzilor din Berlinul occidental, într-un cuvînt, să ducem Ia bun sfîrșit opera începută de înaintașii noștri.
JEAN MISOT (Franja)

deschise inițiativele sale tuturor forțelor in
teresate care vor să participe la realizarea lor.

Pe de altă parte, vom sprijini și vom fi 
gata să participăm la toate inițiativele luate 
în acest sens de alte organizații naționale și 
internaționale.

Reînnoim propunerile noastre de cooperare 
cu alte organizații internaționale, ca W.A.Y. 
și U.I.T.S. Trebuie să subliniem totuși atitu
dinea sectară adoptată de conducerile acestor 
două organizații, care se mențin pe poziția 
„războiului rece“ și a sciziunii.

Convinși că cooperarea maselor largi ale 
mișcării internaționale de tineret și diversitatea 
acțiunilor lor constituie un mijloc indispensabil 
pentru realizarea obiectivelor noastre comune, 
noi plasăm în centrul activităților noastre grija 
pentru a lărgi neîncetat frontul tinerei generații 
pentru pace, împotriva colonialismului, pentru 
dezarmare și o viață mai bună.

In acest spirit, sprijinim ideea Forumului 
mondial al tineretului, consacrat examinării 
și discutării problemelor ce preocupă tînăra 
generație la jumătatea secolului al XX-lea.

Forumul trebuie să permită o discutare liberă 
și deschisă a punctelor de vedere existente 
asupra problemelor celor mai importante. El 
trebuie să permită, de asemenea, să se degaje 
elementele comune pentru activitatea tinere
tului și organizațiilor sale.

Această idee ne călăuzește și în primele 
discuții despre cel de-al VIII-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților.

După mărețul succes al celui de-al VII-lea 
Festival, de la Viena, nu există nici o îndoială 
că cel de-al VIII-lea Festival este așteptat d.e 
tineretul din toate țările și că numeroase forțe 
pînă acum indiferente sau ostile lui se pregătesc 
să-l sprijine. F.M.T.D. își va da sprijinul deplin 

pentru a face din această manifestare inter
națională fără egal o mare întîlnire pentru 
pace și prietenie.

Toate aceste evenimente subliniază respon
sabilitatea deosebită a tinerei generații în 
lupta pentru coexistența pașnică și împotriva 
colonialismului.

Manifestările amicale, călduroase care se 
desfășoară acum în zeci de țări pentru sărbă
torirea celei de-a 15-a aniversări a F.M.T.D. 
dovedesc prestigiul crescînd al F.M.T.D., ce 
exprimă cu putere această responsabilitate.

Mișcării internaționale a tineretului democrat 
i se oferă perspective mari. Depinde în mare 
parte de aptitudinea noastră de a sesiza aceste 
posibilități, de a favoriza unirea tuturor for
țelor sincer interesate spre destindere și pace 
pentru ca aceste posibilități să se transforme 
în succese hotărîtoare.
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Io&M I [.discuție deschisă
„La Forumul Mondial al Tineretului pot lua parte reprezentanți ai tuturor organizațiilor de tineret și studenți, internaționale, naționale și locale, precum și personalități sau specialiști de seamă care se interesează de problemele de tineret, cu excepția organizațiilor și persoanelor care se situează pe poziții fasciste sau care folosesc metode de discriminare rasială și națională, genocidul etc., condamnate unanim de popoare și de tratatele și documentele internaționale universal recunoscute (Charta O.N.U., Declarația universală a drepturilor omului etc.).Fiecare participant la Forum va avea aceleași posibilități ca toți ceilalți participanți de a-și exprima punctul său de vedere oral sau în scris asupra problemelor de pe ordinea de zi a Forumului, atît în ședințe plenare cît și în diverse comisii.Exprimarea exactă și obiectivă a părerilor participanților la Forum în documentele oficiale (stenograme, buletine de presă, comunicate etc.) va fi asigurată prin publicarea intervențiilor participanților sau a rezumatului lor, de acord cu autorul.Fiecare participant la Forum va avea latitudinea de a explica pe bază de egalitate activitățile organizației sale."în adunarea sa constitutivă, Comitetul internațional pentru sprijinirea Forumului Mondial al Tineretului a subliniat importanța necesității de a face din Forum o întîlnire universală, în care să fie garantate pe deplin discuția liberă, respectul și înțelegerea reciprocă, în interesul unei analize profunde a problemelor care preocupă și pasionează tineretul în prezent.Pentru a risipi mai bine orice îndoială în această privință și pentru a confirma acest caracter absolut esențial, problema pregătirii Forumului a fost discutată în amănunt, insistîndu-se asupra dorinței de a „garanta o discuție profundă și sub toate aspectele" a problemelor ce figurează în programul Forumului. Adunarea constitutivă a hotărît să se formeze un Comitet internațional de sprijin al Forumului Mondial al Tineretului, precizînd că „Comitetul internațional de sprijin procedează la consultații între organizațiile interesate asupra tuturor problemelor privind pregătirea Forumului și popularizează ideile Forumului, precum și hotărîrile adoptate la adunarea constitutivă. Comitetul internațional de sprijin este de asemenea deschis și altor organizații și grupări care doresc să participe la pregătirea Forumului. Ei se pot asocia cu drepturi egale în orice stadiu al pregătirilor". în Consiliul Comitetului internațional de sprijin al Forumului, format 

la terminarea lucrărilor adunării constitutive, rămîn locuri vacante pentru reprezentanții asociațiilor internaționale de tineret și de studenți care se vor hotărî să participe activ la Forum.Atîta claritate și atîta insistență vor fi, fără îndoială, în avantajul marii întîlniri.Temele, așa cum au fost formulate (cu excepția cîtorva modificări pe care comitetul internațional le-ar putea aduce la elaborarea definitivă a programului), nu lasă loc la vreun echivoc.Ceea ce vrem să discutăm este clar. Cel care va avea de adus vreun argument, pentru sau contra, cel care nu trăiește pasiv și închis în cochilia sa, cunoaște temele dezbaterii așa cum sînt exprimate de pe acum, fie în tema centrală a Forumului: „Tineretul la mijlocul secolului al XX-lea și problemele sale", fie în rapoartele care au și fost anunțate:1. Tineretul, înțelegerea reciprocă, cooperarea și coexistența pașnică.2. Tineretul, lupta împotriva colonialismului și imperialismului, pentru independență națională și problemele păcii în lume.3. Tineretul și dezarmarea.4. Tineretul, drepturile și datoriile sale în societate.5. Tineretul și progresul.Este vorba de o mare posibilitate oferită tineretului: toți cei care se interesează de soarta lui, toți cei care se simt răspunzători pentru viitorul tinerei generații vor avea prilejul să-și confrunte ideile și să le înțeleagă pe ale altora, să-și împărtășească părerile lor constructive, care stau la baza unei înțelegeri reciproce mai profunde.Posibilitatea aceasta de a discuta deschis, pentru a ne înțelege mai bine, de a participa la o dezbatere care se anunță atît de interesantă și de o asemenea amploare nu îngăduie nici un fel de abțineri.Numai o participare deschisă, fără prejudecăți, caracterizîndu-se prin limitele respectului părerilor celuilalt, poate lărgi orizontul problemelor tineretului puse în discuție, poate indica soluțiile a căror căutare permanentă este o sarcină comună.Această tribună publică va fi piatra de încercare a activității organizațiilor de tineret. Nu există loc pentru afirmații vagi, neprecise, pentru discuții academice. Forumul se impune de pe acum, la cererea participanților săi, ca o incursiune în concret, în fapte, în probleme reale, în însăși viața tineretului...
MARIO BARIONA



CARE ESTE ATITUDINEA DV. FAȚA DE 
FORUMUL MONDIAL AL TINERETULUI? 
CARE SÎNT PROBLEMELE CE-I PREOCUPA 
PE TINERII DIN JARA DV.?

ceste două întrebări au fost puse de către 
revista „Tineretul lumii" cîtorva activiști ai 
mișcării de tineret din diferite țări. Iată ce 
ne-au răspuns ei:

Gerardo Figueras, secretar al relațiilor cu străi
nătatea, în Mișcarea „26 Iulie":

1. „La noi, în Cuba, ideea Forumului mon
dial va fi primită cu mare entuziasm, ca și la 
Congresul tineretului din America Latină, care 
a avut loc recent la Havana și la care au fost 
reprezentate mai mult de 200 de organizații 
din continentul nostru prin peste 600 de dele
gați."

2‘ ”.®? apărăm și să ducem înainte revoluția; 
să sprijinim fără rezervă guvernul revoluționar 
și legile lui; să ridicăm conștiința noastră

revoluționară și capacitatea noastră tehnică; 
să producem mereu mai mult, să studiem fără 

încetare; să apărăm — după cum spune lozinca 
«patria sau moartea» — suveranitatea amenin
țată de politica imperialistă a Statelor Unite".

Diop Ousmane, secretar general al Ligii tine
retului african, Coasta de Fildeș:

1. „Liga tineretului african din Coasta de 
Fildeș a sprijinit totdeauna marile adunări 
care au drept scop apropierea popoarelor, pen
tru relații de bună vecinătate, pace și prietenie. 
Organizația mea a primit cu satisfacție invi
tația prietenilor din U.R.S.S".

2. „Tineretul țării noastre, al cărei popor 
și-a cucerit recent independența, eliberîndu-se 
de colonialiștii francezi, se preocupă de noile 
sarcini ale construcției naționale pentru crește
rea nivelului vieții, învățămîntului, sănătății 
și pentru fericirea poporului nostru, care vrea 
să coexiste în pace și prietenie cu întreaga 
lume. Iată pentru ce am dori să avem sprijinul 
țărilor socialiste ca U.R.S.S. — pentru a ne 
putea realiza proiectele noastre."

5. M. Raschi, președintele Ligii tineretului 
Moor, din Ceylon:

1. „Ideea Forumului va avea, fără îndoială, 
ecSul cel mai favorabil în rîndurile tineretului 
țării mele; vor fi numeroși tineri care vor con
lucra pentru reușita acestei acțiuni".

2. „Economia stagnantă a țării mele, Ceylon, 
care are urmări negative asupra dezvoltării 
activității tineretului".

Pedro Martinez, conducător național al „Di
rectoratului revoluționar 13 Martie", din Cuba:

1. „Cred că inițiativa organizațiilor de tine
ret sovietice de a organiza acest Forum este 
un mare pas înainte pentru tineretul din lumea 
întreagă, căci el ne dă posibilitatea de a face 
schimb de păreri cu tineri din diferite țări".

2 „Să apărăm revoluția cubană de aceia care 
încearcă s-o atace, deoarece prin această revo
luție s-a cîștigat ceea ce nu s-a obținut în 
57 de ani de republică; să contribuim la dez
voltarea tehnicii pentru a ajuta guvernul re
voluționar."

® Cel de-al Vl-lea Festival de la Moscova a r’- 
mas o amintire scumpă in inimile tinerilor din 
lumea Întreagă.

(2) Adunarea constitutivă a Forumului mondial 
al tineretului este deschisă de P. Heșetov, pre
ședintele grupului sovietic de inițiativă.

(3) La tribună se află Wang Chao.hway, șeful 
delegației chineze.
® -O Întrebare, domnule președintei* — spune 

delegatul din Ghana.
@ .Care sînt problemele cele mai Importante 

pentru tinerii voștri 1“ — se întrebau delegații intre ei.

5



CONGRESUL ÎINEHETUl
. V

E
ra la 26 iulie anul trecut. Cîțiva conducători ai F.M.T.D. ne aflam în Cuba. Mergeam pe singurul drum care ducea de la Estrada Palma la El Cane. Ne era destul de greu să ne croim drum. Mai mult de un milion de cubani și-au dat întîlnire pentru a sărbători, la aproximativ i.oookmde Havana, aniversarea revoluției cubane.Este greu să descriu momentele pe care le-am trăit și, fără îndoială, este încă mai greu ca cineva să și le poată imagina. Oboseala unei călătorii copleșitoare de mai multe zile și nopți părea că înzecește entuziasmul popular. Această manifestație națională inaugura totodată festiv primul Congres al tineretului din America Latină, la care venisem să luăm parte.Organizațiile tineretului din țările latino-americane și-au ales Havana pentru a ține I-ul lor Congres: „Pentru eliberarea întregii Americi Latine". Reunin- du-se pe pămîntul liber al Cubei, ele au demonstrat în același timp solidaritatea tineretului de pe continentul lor pentru revoluția cubană.Eram mai mulți reprezentanți străini din partea organizațiilor internaționale și din partea organizațiilor naționale ale tineretului sovietic, chinez, cehoslovac, irakian, coreean etc...Au și trecut cîteva luni, și totuși de îndată ce mă gîndesc la acest congres răscolitor, căruia F.M.T.D 

i-a acordat cel mai complet sprijin, îmi vine în gînd un refren. L-am auzit pentru prima dată în trenul cu care am mers de la Havana la Sierra Maestra.Printr-o întîmplare fericită, am călătorit cu delegații Columbiei. Mi s-a spus despre columbieni că vorbesc spaniola cea mai curată din toată America Latină. Ceea ce mi-a atras atenția a fost cîntecul lor compus special pentru congres.Primele cuvinte sînt foarte expresive :„Noi venim să apărăm revoluția cubană pentru că ea este sora geamănă a luptei americane"Și apoi refrenul: >„Cuba da, Cuba da, Cuba da, yankei nu!"Acest cîntec a fost în curînd cîntat de cei 800 de delegați, re- prezentînd peste 250 de organizații, veniți la congres, dintre care 180 ca delegați cu puteri depline. Iar peste cîteva zile a fost cîntat în întreaga Cubă.Un exemplu: la închiderea congresului, noi am participat la un eveniment istoric care i-a uluit pe financiarii din New York; este vorba de naționalizarea companiilor americane.La 6 august, timp de mai multe ore, de la 8 seara pînă la 3 1/2 dimineața, am participat la cel mai neobișnuit dintre mitingurile la care mi-a fost dat vreodată să asist.Pe stadionul din Havana erau mai mult de 50.000 de cubani. 

Lozincile, cîntecele străbăteau noaptea. Și apoi a vorbit Fidel Castro, cu felul său simplu de a se adresa. Se vedea că e obosit. Dar Fidel Castro conduce cu tovarășii săi una dintre cele mai mari mișcări din istoria popoarelor Americii Latine. Și Fidel vorbi pentru a asigura delegații Congresului tineretului de pe acest continent că Cuba își va face datoria în întregime, astăzi ca și ieri și mîine ca și astăzi.Timp de 20 de minute, mulțimea din Havana a aplaudat, a cîntat și a dansat, manifestîndu-și aprobarea deplină pentru decretele de naționalizare. Miliția cerea ar me... în acea seară l-am văzut pe Fidel Castro de aproape cîntînd cîntecul delegaților din Columbia în ritmul unui acordeon devenit legendar.Am putut chiar să discutăm cîteva minute, să-i vorbesc despre poziția fermă a F.M.T.D. și a organizațiilor sale membre, solidare cu revoluția cubană.Comunitatea de interese a popoarelor din întreg continentul pe care ne aflam este bine cunoscută chiar și dincolo de hotarele Americii Latine.Toate țările Americii Latine, a 
căror istorie comună este istoria neîntreruptă de luptă pentru libertate, pentru independența națională, erau pînă nu demult un fel de loc de vînătoare pentru cîteva compânii străine, nord-ameri- cane în cea mai mare parte. Acum însă a apărut Cuba!

Ceea ce fac poporul și tineretul din Cuba — se spune acolo — este pentru întreaga Americă Latină.Și întreprinderile vechilor companii americane, ca „United Fruit", ori societățile de petrol, se numesc de acum înainte „Guatemala", „Venezuela" etc.Cuba liberă, pe care americanii se străduiesc azi să o izoleze din punct de vedere economic de America Latină, după ce au azvîrlit la San Jose și la Bogotta unor guverne latino-americane 500 milioane de dolari, Cuba și revoluția sa sînt strîns aliate oricărei mișcări latino-americane de eliberare.Dezvoltînd ideea principală a congresului: „eliberarea Americii Latine", o serie întreagă de probleme au fost discutate de către delegați, observatori și invitați.
Temele supuse discuțiilor au fost:1. Analiza realității politice, economice și sociale a Americii Latine.2. Tineretul în fața problemelor Americii Latine:

Probleme politice ca: suveranitatea națională; tirania și democrația formală; colonialismul etc.
Probleme economice: slaba dezvoltare, reforma agrară și industrializarea, necesitatea independenței economice etc.
Probleme sociale: condițiile de viață și de muncă, activitatea sindicală, fondurile permanente de muncă și schimb, înlăturarea discriminării sociale și rasiale etc.
Probleme culturale: combaterea analfabetismului, lupta împotriva



V I V A LA REVOLUCI O Nl“deformării culturii naționale, posibilitatea de acces a tineretului la cultură etc.3. Problemele specifice tineretului muncitor de la sate și studenților.4. Tineretul și solidaritatea latino-americană.5. Tineretul latino-american in lumea contemporană.6. Colaborarea și schimburile între’tinerii latino-americani.Este greu să faci un raport în cîteva rînduri despre dezbaterea amplă care s-a purtat asupra tuturor acestor probleme.Congresul a ținut mai mult de 15 zile. în dezbaterile vii și înflăcărate am văzut defilînd în fața noastră întregul tineret latino- american. Căci, în afara cîtorva organizații ale „democraților creștini" din Venezuela și a cîtorva organizații din Brazilia și Bolivia, erau reprezentate cele mai importante organizații ale ; tineretului și studenților de pe continent: socialiste, radicale, comuniste, liberale, fronturi unite de eliberare, federații sindicale etc.Cu această diversitate, congresul s-a pronunțat totuși în unanimitate asupra tuturor documentelor principale care au închis discuția:
1. în analiza realității politice (în ajunul' sesiunii O.S.A., îndreptată împotriva revoluției cu- bane la instigarea S.U.A.), pentru a asigura solidaritatea congresului cu revoluția cubană și pentru a condamna folosirea de către im

perialiști a O.S.A. pentru frînarea mișcării acestor state; pentru a considera, de asemenea, că bazele militare ale S.U.A. în țările Ame- ricii Latine constituie o frînare a mișcării, ca și misiunile militare nord-americane care lucrează în aproape toate țările latino-ameri- cane; pentru a condamna colonialismul economic, care este tot atît de brutal ca și colonialismul politic și din care, în America Latină, S.U.A. își iau partea leului.
2. Despre analiza situației eco

nomice caracterizate prin:— Dominația și acțiunea deformantă exercitate asupra economiilor naționale de imperialismul nord-american prin investiții, jefuirea bogățiilor, controlul asupra comerțului exterior, deteriorarea constantă în dauna țărilor din America Latină, termene de schimb și măsuri de tot felul, tinzînd să împiedice, să paralizeze sau să deformeze dezvoltarea industrială latino-americană;— Prin existența monopolului asupra pămîntului ca trăsătură dominantă în aproape toate țările latino-americane;
3. Despre tineretul latino-ame

rican in lumea contemporană.Aceste puncte pot fi identificate în rezoluții:„Tineretul latino-american manifestă la acest congres dorința sa de a colabora pentru menținerea relațiilor de prietenie și de schimburi cu tinerii din lumea 

întreagă, pentru o mai bună cunoaștere reciprocă, pentru a pune capăt cursei înarmărilor, erăzboiulu^rece» și pentru suprimați blocurilor militare.1*„Tineretul revendică dreptul popoarelor la deplină autodeterminare, pentru a-și alege în mod liber calea eliberării lor, modul și sistemul de viață, precum și guvernul, ținînd seamă de caracteristicile și condițiile lor proprii, pentru a putea desfășura astfel o politică independentă."Lista exemplelor ar putea fi încă prelungită.Toate aceste fapte dovedesc că, pe lîngă ceea ce constituie elementul unitar cel mai apropiat, cel mai răspîndit în mijlocul tineretului latino-american, solidaritatea cu Cuba, congresul a știut să exprime interesele comune, de cea mai mare importanță, ale tineretului și studenților din întreaga Americă Latină. Congresul s-a sfîrșit acum 4 luni. Dar semnificația lui dăinuie încă, pătrunde mai adine în rîndurile tineretului.De altfel, congresul a hotărît constituirea unui comitet compus din reprezentanți a 19 organizații, comitet ce reflectă compoziția congresului cu toate tendințele sale principale.F.M.T.D. a contribuit pînă acum foarte mult la popularizarea Congresului tineretului din America Latină în rîndurile tinerilor de pe acest continent, cît și în afară, pentru exemplul prețios 

pe care-1 reprezintă acest eveniment pentru întreg tineretul.F.M.T.D., împreună cu organizațiile sale, va sprijini punerea în practică a hotărîrilor congresului.Sîntem satisfăcuți să constatăm că pe măsură ce crește și se dezvoltă mișcarea tineretului din America Latină, relațiile noastre de prietenie cu tineretul de pe acest continent se întăresc.Cel mai recent exemplu a fost dat cu prilejul organizării taberei de muncă voluntară din Cuba, realizată de F.M.T.D., în urma congresului, în colaborare cu Organizația tinerilor revoluționari, organizație unitară a tineretului cuban. La această tabără au participat tineri din toate regiunile lumii.!n cadrul congresului, douăsprezece organizații ale tineretului și-au dat adeziunea lor la F.M.T.D. 
în diversitatea lor, ele reflectă mișcările largi ale tineretului din America Latină: M.I.R. și U.R.D. din Venezuela, Organizația tinerilor revoluționari din Cuba, mai multe federații sindicale din Uruguay, Federația școlilor normale din Chili, Frontul unitar din Nicaragua etc.Am semnat, de asemenea, o declarație comună cu Frontul unit de eliberare națională din Paraguay.F.M.T.D.este alături de întregul tineret al Americii Latine, pentru eliberarea sa.
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TABĂRA INTERNAȚIONALA 
DE MUNCA VOLUNTARA DIN

"Sub cerul fierbinte din Sierra Maestra, 
trimișii tlperetulul muncitor “din diferite 
târl~s •au adunai pentru- a-șl exprima 
solidaritatea activi cu.tineretul cuban.

La 1 octombrie s-a închis la Havana tabăra internațională de muncă 
voluntară inițiată de Organizația tinerilor revoluționari și F.M.T.D. 
Peste 160 de tineri din 37 de țări, printre care mai mult de 100 de tineri 
din 25 de țări din Europa, Asia, Africa și Americă de Nord, au participat 
la opera de construcție a cetății școlare „Camilo Cienfuegos", alături de 
tinerii din țările surori din America Latină. După cum se știe, președin
tele F.M,T.D., Piero Pieralli, a promis personal primului ministru al 
guvernului revoluționar cuban, Fidel Castro, realizarea acestei inițiative 
de solidaritate internațională. După cîteva luni, tineri din toate conti
nentele își începeau munca, plini de entuziasm, în inima regiunii Sierra 
Maestra, zonă muntoasă și rustică, căreia revoluționarii lui Fidel Castro 
i-au creat un adevărat renume. Tinerii din brigada internațională au vizitat 
cooperative, uzine, școli, universități; au discutat cu țărani, muncitori, 
studenți, intelectuali, conducători politici; ei au trăit din plin experiența 
revoluției. Munca lor, cintecele și rîsetele lor au adus în Cuba spiritul 
solidarității lumii întregi. Din această țară, ei s-au întors cu o amintire 
de neșters, creată prin contactul zilnic cu poporul cuban.

Realizarea taberei de muncă voluntară a dat o lovitură uneltirilor care 

tindeau să izoleze Cuba și a căror culme a fost rezoluția provocatoare de 
la San Jose adoptată la ședința Organizației Statelor Americane. In 
cadrul acestei ședințe, tabăra de muncă a fost amintită și calificată ca o 
manevră de „infiltrare comunistă în emisfera occidentală", conform tradiției 
limbajului pur mccarthist; aceasta ne confirmă importanța pe care a 
avut-o munca brigăzii internaționale.

Tineri din Irdk, Algeria, Liban, Maroc, Tunis, Senegal, Cipru, 
China, U.R.S.S., Coreea, India, Franța, Italia, Vietnam, R.D.G., 
Cehoslovacia, Belgia, Polonia, Statele Unite, Venezuela, Columbia, Argen
tina, Panama și din alte țări au adus în Cuba simpatia acelora care înțeleg 
și încurajează tineretul cuban în lupta sa. In cursul manifestației organizate 
la închiderea taberei, președintele Băncii naționale din Cuba, eroul național, 
comandantul Ernesto Guevara, s-a adresat participanților la această acțiune 
internațională, mulțumindu-le pentru eforturile pe care le'-au depus trecînd 
peste deosebirile geografice și ideologice și arătind Cubei simpatia și soli
daritatea care, cu forța lor extraordinară, reprezintă factorul esențial 
pentru apărarea glorioasei revoluții cubane.

In curînd va fi terminali o noui
șosea...



în încăperea în care am inti at 
sewaflă fei de lei de instrumente, 
o tablă pentru desenat schițe, 
eprubule, substanțe chimice, apoi 4 
axbume, corecții de ziare și reviste, 
pe pe. ți bă’ți și panouri. Printre 
..vestea se văd agățate trei diplome 
de merit, m. premiu cîștigat la 
Olimpiada de fizico-mitematici 
pe regiu Zici că te afli iutr un 
laborator. într-un colț al încă
perii sr vede un aparat de radio.

ROUMANIAN PEOPLES REPUBLIC

iar pe el o tăbliță indicatoare: 
„Aț arat de iad io tip reacție. Lămpi: 
2-r1 pentru ciunt alternativ, 
funcțioueaz ă la 12v 220 și 250
de volți".

Este aparatul de radio construit 
de utemistul Șerban Ghindeanu 
din clasa a IX-a D a Școlii medii 
de 11 ani nr. 3 din Craiova. Cu 
cîțiva ani în urmă, el a în< eput 
să lie pasionat de tehnică. La 

’ început confecționa lucruri mai 
simple, apoi altele mai complicate. 
Mai întîi a construit un diascop, 
bobine de inducție, transformatoa
re, cutii pentru aparate de radio, un 
aparat, de radio monolampă, un 
aparat morse și altele. Aparatul de 
radio de care vorbeam la început 
l-a construit anul trecut. în acest 
an lucrează la un nou aparat de 
radio cu 5 lămpi și cu picup. Dar 
el nu este numai un bun tehnician. 
Este totodată unul dintre cei 
mai buni elevi ai clasei, obținînd 
la învățătură rezultate foarte 
bune.

Șerban Ghindeanu este secre
tarul comitetului U.T.M. pe clasă 
și duce o intensă activitate pe
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linie de organizație. Participă i . 
munca patriotica, la acțiunea de 
colectare a fierului vechi, precum 
și la alte acțiuni organizat. în 
școală. Și în cadrul cercului 
A.V.S.A.P. pe școală are o bogată 
activitate. Alături de alți colegi 
ai lui a interpretat un rol în piesa 
„Țiganii", dramatizată după poe
mul lui Pușkin, la festivitatea 
organizată în școală cu prilejul 
Lunii prieteniei romîno-sovietice.

Nu de mult, radioamatorul Șer
ban Ghindeanu a primit de la 
Radioclubul central un indicativ

propriu de recepție: „Y O 7—2431“. 
Acum el trimite radioamatorilor 
din întreaga lume, ale căror 
semnale le recepționează, „Q.S.L.- 
uri" (cărți poștale de confirmare) 
cu indicativul amintit. Legăturile 
de prietenie pe care le stabilește 
cu tinerii radioamatori de peste 
hotare îl ajută să-și dezvolte cu
noștințele științifice, să-și îmbo
gățească și mai mult activitatea 
de fiecare zi. Și prietenii lui din 
alte țări vor avea de aflat destule 
lucruri interesante de la radio
amatorul craiovean. Viața tinerei

generali lin Republica Popula 
Romînă, pe care o trăiește into 
și Șerban Ghindeanu, este pli: 
de bucuria muncii și a învățătui 
și are larg deschise perspectivi 
spre cele mai înalte culmi t 
științei și culturii. Despre areas 
viață minunată vorbesc și „Q.S.I 
urile" trimise de utemistul Șerb 
Ghindeanu în diferite colțuri e 
lumii, purtînd noul indicați 
„Y 0 7—2431"...

MARIA NEGR!



)
entru oameni rămîn încă foarte puțin cunoscute trei cincimi din suprafața globului nostru. Navigatorii străbat de milenii mările și oceanele. Veșnicia mării primea cu seninătate sau furtună pe cei ce îndrăzneau să-i înfrunte imensitatea. Mulți au plătit cu viața îndrăzneala de a pătrunde misterele continentului albastru. Totuși în ultimii ani a crescut mult interesul oamenilor de știință și al marelui public pentru lumea tăcerii din adîncurile apelor. Savanții au conceput aparate complexe ca să surprindă tainele acestei lumi verzi-albastre, ca să studieze în ce fel omenirea va putea utiliza resursele ei. în ce privește marele public, el a descoperit un nou teren de sport, de întrecere cu ființele acvatice.
CEASORNICUL ATOMIC ARE OARE DREPTATE?Ceasornicele atomice nu-i satisfac pe biologi. Acestea arată vîrsta pămîntului după cantitatea de substanță radioactivă descompusă pe care el o conține. Ceasornicele de uraniu arată că pămîntul nostru nu are decît două sau trei miliarde de ani.Biologii consideră că aceasta nu corespunde realității. Homoparcelele și algele, după ce mor, cad la fundul oceanelor. Acesta este ca un muzeu gigantic, în care straturile ce se suprapun sînt o mărturie a evoluției vieții maritime.Geologii calculează și recalculează straturile pămîntului. Ele însă se întrepătrund și sînt supuse schimbărilor. Aceasta face ca rezolvarea problemei să fie foarte grea.Adîncul oceanelor rămîne încă neatins. Se știe însă, de exemplu, că dacă acum o sută 

de milioane de ani o mare era mai ’caldă decît azi,în stratul rămas, la o anumită adîncime, vom găsi ruinele vietăților de ape mai calde.Examinînd straturile corespunzătoare „arhivelor" de acum 700 sau 800 milioane de ani, din epoca paleozoică, vom găsi fauna, tipurile animalelor din zilele noastre. E vorba de un trecut de aproape un miliard de ani. Dacă ne amintim de ceea ce arată ceasornicele de uraniu, este imposibil să admitem că viața ar fi apărut pe pămînt cu un miliard de ani înaintea paleozoi- cului și că fauna ar fi evoluat cu o astfel de viteză.După părerea biologilor vechimea vieții pe pămînt poate fi calculată la 10 miliarde de ani pentru ca fauna să fi putut evolua și să atingă nivelul de azi.Trebuie să arătăm că pînă în prezent adîncurile oceanelor nu au fost explorate decît în slabă măsură. Forajul făcut de oameni a ajuns abia la o adîncime de 40 m (se înțelege, pe fundul oceanului), care corespunde la un trecut de mai multe milioane de ani.
BOGĂȚII NEEXPLORATEDacă am putea extrage tot aurul pe care-1 conține apa oceanelor, el nu ar avea un preț mai mare decît arama. Savanții caută posibilitatea să extragă acest aur, dar metodele nu sînt încă rentabile. Este fapt demonstrat că în apa oceanelor există mult mai multe substanțe (organice și minerale) decît la suprafața pămîntului.Faptul acesta tulbură liniștea celor care se ocupă de cercetările științifice.

Oamenii pescuiesc de multe secole. Uneltele lor se schimbă, procedeele se perfecționează, dar pescuitul rămîne tot un fel de vînătoare. Credem că a sosit timpul să se elaboreze planurile transformării acestei vînători într-o economie planificată.Nu trebuie numai să pescuim, să vînăm balene, să adunăm homari,,stridii, ci să exploatăm rațional variatele vietăți ale oceanelor. Ca și agricultura, această fermă imensă va avea ramurile ei specializate și tehnicienii ei.Să luăm, de exemplu, balena. Ați putea spune cît timp îi trebuie ca să crească pînă la lungimea de zeci de metri și să ajungă la greutatea de 10 — 15 tone? Numai doi ani. Și este de reținut că cea mai mare vietate de pe pămînt, elefantul, devine adult în 35—40 de ani. Ce contrast!Biologia ne explică ușor acest fenomen. Oceanul este mult mai bogat în hrană cu vitamine.Plantele pe pămînt trebuie să aibă tăria să reziste la vînt, să aibă rădăcini puternice. Cîtă risipă de energie în această adaptare la condiții aspre de viață!In mări, situația este cu totul alta. Aici viețuitoarele nu au nevoie de elemente de apărare specială. Aici plantele sînt alcătuite aproape în întregime din aceleași substanțe organice ca și frunzele plantelor terestre. Aceasta se dato- rește faptului că în mări condițiile de viață sînt ideale: hrana „la îndemînă", temperatura puțin variabilă... Să mai amintim și faptul că organismele din mări conțin mult mai multe substanțe hrănitoare și vitamine decît oricare plantă terestră. Acesta este și cazul planctonului: organisme vegetale și microorganisme care populează straturile superioare ale mărilor.Savanții au calculat că, de exemplu, în timp de un an o suprafață de apă de un hectar poate să producă de 20 de ori mai mult furaj decît un hectar de pămînt din cel mai fertil.
MARECULTURA VA FI FOARTE AVANTAJOASĂ„Marecultura" — dacă poate fi numită astfel — va fi foarte rentabilă.Dacă ați tăia pădurea și ați planta noi arbori, ar trebui să așteptați 40 de ani pentru ca pădurea să crească la loc.Organismele în oceane, care trebuie considerate ca o majoritate zdrobitoare a viețuitoarelor globului, dau 50 de generații în cursul unui an.Se poate acum înțelege de ce balenele, acești elefanți ai oceanelor, cresc în 2 ani. Ele s-au adaptat la folosirea unei hrane abundente.Și aceasta nu este o excepție. V-ați gîndit vreodată, în acest sens, la legile naturii? Ele ne spun: „Observați, învățațil".Formele cele mai mari de animale se hrănesc mai ales cu vegetale. Dimensiunile elefantului, ale balenei, forța lor le-ar permite să devină cu ușurință carnivore. Totuși ele nu sînt. în regiunile tropicale, unde trăiesc elefanții, în oceanele în care trăiesc balenele, natura prezintă condiții de viață favorabile atît pentru ierbi- vore, cît și pentru carnivore. Acestea din urmă întîmpină dificultăți din ce în ce mai mari pentru a trăi și a se hrăni. Natura le spune: „Dacă vrei să te dezvolți și mai mult, să fii și mai mare, să ai și mai multă forță, schimbă felul hranei. Poate că aceasta este mai puțin consistentă decît carnea provenită din prăzile tale, în schimb ea se găsește din abundență".Și să știți că anumite carnivore acceptă aceste condiții. Rechinul cel mai mare din lume nu mai este carnivor. Ca și balena, el filtrează apa mării și se hrănește cu plancton. Strămoșii lui au fost carnivori, însă nici unul nu a putut atinge dimensiunile acestui rechin de 16 metri, care înoată liniștit în apele mării.Aceasta este forța naturii. Omul va face minuni cu această forță atunci cînd o va stăpîni.Anii care vor urma vor vedea dezvoltarea unei noi științe: agronomia submarină.în acest articol n-au fost atinse decît cîteva aspecte ale problemei, dar ele oferă o idee generală asupra acestei ramuri a științei, de la care se prevede în viitor obținerea de roade bogate.

10



Uzinele „Vasile Tudose“ din Colibași, regiunea Pitești, se numără printre cele mai tinere întreprinderi ale industriei noastre metalurgice. Creată în anii regimului de democrație populară, fiind înzestrată cu utilaj modern și dispunînd de cadre tehnice specializate, ea a devenit în scurtă vreme cunoscută prin produsele sale nu numai în țară, ci și peste hotare. în numeroasele țări unde sînt exportate produsele întreprinderii, calitatea lor este mult apreciată.La Colibași se fabrică agregate și piese de schimb (cote nominale și de reparație) pentru autocamioanele SR-ioi și tractoarele UTOS-26: pistoane, seg- menți, bolțuri, supape, pompe de benzină cu membrană, carburatoare verticale inversate (cu o singură cameră de amestec care utilizează pentru frînarea benzinei sistemul SOLEX), pompe de apă de tipul centrifugal cu rotor și pompe de ulei cu roți dințate, cutii de viteză auto de tipul mecanic sincronizate și nesincronizate, reductoare față și compre- soare bicilindrice și monocilin- drice pentru frîne etc.Pentru realizarea unor produse de calitate superioară și la un preț de cost cît mai scăzut, în uzină sînt aplicate procedee tehnologice înaintate. Pistoanele sînt turnate în cochilii metalice (urmează să fie turnate sub pre-
Tînărul Anghel Gh. Gheorghe lucrînd 
la mașina de alezat gaura de boli 

siune începînd din anul 1961), supapele se prelucrează pe linie tehnologică organizată pentru flux continuu, pornind de la semifabricatul refulat electric cu adaos minim de prelucrare, pentru că- lire întrebuințîndu-se instalația de călire prin curenți de înaltă frecvență; bolțurile sînt produse în serie pe linii tehnologice organizate în flux continuu și dotate cu aparataj modern de control; segmenții se toarnă din fontă specială cu modul de elasticitate mărit; majoritatea pieselor de la carburatoare și pompe de benzină sînt turnate sub presiune din aliaje de zinc. La construcția compresoarelor, un mare număr de piese se toarnă sub presiune sau se execută prin ștanțare. în prelucrarea pinioanelor de la cutia de viteze se execută operația de șeveruire, care îmbunătățește calitatea pieselor.O atenție deosebită se acordă în uzină controlului de calitate al produselor, întreprinderea dispunînd în acest scop de aparate de înaltă precizie și de bancuri de probă.în lupta pentru îmbunătățirea procesului de producție, cercetările efectuate de specialiștii de la Colibași merg în ritm cu cerințele vieții, dar cu un pas înaintea ei. în prezent se studiază intens rezolvarea unor probleme de viitor, ca introducerea în fabricația de serie a segmenților de ungere ștanțați din tablă, sulfizarea segmenților, găsirea unei noi compoziții de fontă cu modul de elasticitate mărit, ex

tinderea controlului final automat, unificarea și tipizarea utilajului pentru diversele cote și tipuri de segmenți; la bolțuri se studiază prelucrarea pornind de la semifabricatul extrudat la rece și introducerea în fabricația de serie a călirii prin curenți de înaltă frecvență; la supape se pregătesc extruziunea la rece, lustruirea după rectificare, extinderea construcției, de supape de evacuare răcite prin sodiu introdus prin ciupercă și stelitarea sediului conic și a părții frontale a tijei; în ceea ce privește agregatele din fabricația curentă, cercetările întreprinse la Uzinele „Vasile Tudose" sînt îndreptate spre introducerea maselor plastice, care permit reducerea prețului de cost și îmbunătățirea caracteristicilor mecanice.O mare parte a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la Colibași sînt tineri. Ei participă cu entuziasm la îndeplinirea sarcinilor ce revin întreprinderii în planul șesenal. 22 de tineri sînt autori a mai multor inovații, unii dintre ei — ca Ion Moraru sau ing. Dumitru Gheorghe — fiind cunoscuți în întreaga uzină. Brigăzile de producție de la Colibași contribuie cu succes la lupta pentru reducerea prețului de cost al produselor și îmbunătățirea calității acestora. Cea condusă de vestitul strungar Alexandru Chiru lucrează în contul anului 1970. Economiile realizate în acest an de brigăzile utemiste de producție din sectorul 223 se ridică la aproape o jumătate de 

milion. Una din acestea, brigada nr. 3, a fost distinsă recent" cu drapelul de brigadă a U.T.M. fruntașă pe regiune. 132.000 de 'lei economii, 2.000 ore de muncă patriotică, depășirea cu regularitate a sarcinilor de plan, nici un rebut în ultimele patru luni, iată cîteva din succesele acestei brigăzi. Și sînt doar 16 inși în brigadă, 16 tineri, majoritatea în jurul a 20 de ani. Explicația rezultatelor obținute nu stă numai în disciplina și avîntul cu. care muncesc, ci și în faptul că toți 16 învață: 6 la liceul seral, 3 la universitatea muncitorească, iar restul la cursul de ridicare a calificării (din brigadă au plecat un tînăr la o școală de partid și altul la o școală de maiștri). La Uzinele „Vasile Tudose“, 228 de tineri urmează școala medie serală și 41 sînt la institute de învă- țămînt superior (urmînd cu sau fără frecvență).Uzinele „Vasile Tudose“ din Colibași constituie o mîndrie a industriei noastre metalurgice. Colectivul uzinelor muncește la nivelul celor mai noi cerințe ale tehnicii. Succesele obținute aici fac din această întreprindere un post înaintat al luptei pentru progres tehnic în țara noastră.
V. CIOLACU

Controlul calităfii produselor se face 
cu cele mai moderne aparate- în 
fotografie: ufemista llie Veronica 
verificînd calitatea pieselor cu un 

aparat tip SOLEX



Numele orașului Los Angeles, al treilea oraș din Statele Unite, înseamnă în limba spaniolă „Orașul îngerilor". Pentru milioane de persoane din lume, Los Angeles amintește de Hollywood, capitala industriei comerciale a cinematografului din S.U.A. Dar Los Angeles se află și în zona în care se fabrică 50% din rachetele Statelor Unite. Cu prilejul campaniei electorale prezidențiale, Los Angeles a găzduit „Convenția democratică", la care Kennedy și Johnson au fost aleși candidați pentru cele mai înalte sarcini guvernamentale ale țării. Dar, în timp ce atenția poporului american se concentra asupra intrigilor și tîrguiui pentru alegerea acelora care vor putea fi în viitor președinte și vicepreședinte, în timp ce miile de „angelenos" continuau să fabrice rachete, iar fabricile de fantezie din Holywood continuau să toarne cadre de violență, de sexualitate neputincioasă și scene ale unui „Far-vest" care n-a existat niciodată, sentimentele reale ale locuitorilor din Los Angeles se manifestau deschis.Pentru prima oară în istoria orașului Los Angeles, mai mult de 4.000 de cetățeni luau parte la un marș pentru pace.Grupele s-au format în dimineața zilei de 9 iulie i960 în Parcul „Mac Arthur" din centrul orașului. Marșul avea ca lozincă oficială „Marșul și adunarea pentru dezarmare" și era organizat sub patronajul următoarelor organizații: Organizația Quakerilor, Biroul problemelor creștine din California de sud, Conferința din Arizona a bisericii metodiste, Dis'cipolii păcii și prieteniei, Prietenii reconcilierii, Comitetul prietenilor pentru legislație, Comitetul din Los Angeles pentru o politică nucleară sănătoasă, Tinerii camarazi metodiști, Întîlnirea anuală pașnică (Societatea religioasă a prietenilor), Secția de sud a Comitetului păcii și Liga internațională a femeilor pentru pace și libertate. După ce a pornit din Parcul „Mac Arthur", marșul s-a îndreptat spre parcul expoziției, la o depărtare de cîțiva kilometri, unde se găsesc noul centru sportiv și sediul provizoriu al „Convenției democratice", care tocmai se deschidea în ziua aceea. Aci a avut loc adunarea. Numeroși vorbitori s-au adresat participanților la adunare. Marșul era condus de dr. Linus Pauling, distins cu premiul Nobel. Conducătorul adunării era John Anson Ford, fost inspector general în Los Angeles și în prezent președintele Comitetului californian pentru dreptate. Cuvîntarea cea mai importantă a fost rostită de generalul Hugh B. Hester (pensionar din armata S.U.A.), luptător activ pentru pace și dezarmare. A vorbit, de asemenea, Annalee Stewart, președinta Ligii internaționale a femeilor pentru pace și libertate. Deosebit de semnificativă a fost prezența la manifestație a dr.Linus Pauling. Se știe că el este la dispoziția subcomitetului pentru securitatea statului din senat, care l-a somat să divulge numele oamenilor de știință care l-au ajutat să facă să circule în 1957 apelul lui împotriva experiențelor nucleare. Fermitatea convingerilor dr. Pauling și atașamentul lui la cauza păcii au fost demonstrate prin prezența șa în fruntea manifestației, în ciuda amenințării care apasă asupra lui.Alături de dr. Pauling și de alți organizatori, urmînd exemplul lor, mai mult de 2.000 de tineri au participat la Marșul păcii. In timp
® Sute de lozinci, de pancarte și de drapele care exprimă aspirații de pace...
® Copii cu mamele lor... * •
(3) Un cuvin! pe care este inutil să-l traduci...
® „Vrem să trăim și să ne dezvoltăm" - o lozincă simplă, dar plină de sens 

și de adevăr-
® Tinerii insufle|esc manifestația.
® Linus Paulina, in ciuda amenințărilor, a participat la marș, căci el nu des

parte responsabilitățile lui de om de cele de savant.



ce majoritatea tinerilor de vîrstă lor se aflau în acea după-amiază însorită pe plajă, participanții la marș, tineri și tinere, împărtășeau entuziasmul tovarășilor lor de drum, cintau și scandau lozinci.Uniunea studenților independenți și Comitetul din Los Angeles pentru o politică nucleară sănătoasă se găseau printre organizațiile participante la marș. La nici o altă manifestație din cursul ultimilor zece ani ce a avut loc în S.U.A. nu fusese remarcat un număr atît de mare de tineri. Reacția generală a publicului pe străzi a fost favorabilă. La început, majoritatea trecătorilor nu înțelegeau ceea ce se petrecea. Spre deosebire de popoarele Europei și Asiei, cetățenii Statelor Unite au pierdut obișnuința de a manifesta public, pe străzi. Majoritatea poporului american se adresează presei și televiziunii pentru orice infqrmații, inclusiv pentru ceea ce se petrece în propriul oraș. Și cum mijloacele de informație se află sub controlul unor oameni care n-au nici un interes să promoveze pacea și dezarmarea, un număr foarte mare de americani ignorează total valul crescînd de manifestații pentru terminarea războiului rece.După ce și-au dat seama de sensul acestui marș, un număr important de trecători s-au alăturat manifestanților. Marșul a început la Parcul „Mac Arthur", cu 2.500 de persoane; cînd s-a transformat în adunare, la parcul expoziției se strînseseră 4.000 de persoane.Este adevărat că unii, subjugați de propaganda urii și a fricii, strigau împotriva manifestanților: „Este un complot comunist". Dar ei nu reprezentau decît o infimă minoritate.Este regretabil că trebuie să semnalăm prezența unui grup de oameni îmbrăcați civil, care de pe o mașină a poliției din Los Angeles au urmărit marșul, filmînd pe manifestanți. Și mai regretabil este faptul că de-a lungul parcursului marșului au apărut desenate zvastici. Dar ma- nifestanții nu s-au lăsat intimidați de aceste acte, ci, dimpotrivă, și-au continuat drumul cu capul sus, ignorînd aparatele de filmat ale polițiștilor și ștergînd cu picioarele sinistrul simbol al fascismului.Coloana manifestanților, în rînduri de cîte 20 de persoane, a blocat minute în șir strada Figureo, arteră principală a orașului; pancartele și drapelele care se desfășurau deasupra coloanei purtau lozinci multiple: „Să nu mai fie bombe!" — „Școli, și nu adăposturi!" — „Niciodată să nu se mai repete Hiroșima!" — „Nu vrem război în Cuba!" „Pace, nu tratate militare!" și multe altele, exprimînd dorințele milioanelor de americani pentru o „politică internațională a Statelor Unite care să corespundă speranțelor și aspirațiilor tuturor popoarelor spre egalitate, libertate, bunăstare și o lume pașnică". în comparație cu demonstrațiile de masă din Anglia, unde au manifestat pentru pace 100.000 de persoane, în comparație cu cele din Japonia și din alte țări, marșul de la Los Angeles a fost de o proporție destul de restrînsă. Dar pentru poporul din S.U.A. marșul este un început. în fiecare zi, un număr mare de persoane iau parte la lupta pentru a se pune capăt coșmarului unei distrugeri nucleare. în toată țara sînt organizate sau proiectate manifestații și adunări. Militariștii și fabricanții de arme pot încerca mai departe să mențină populația apatică și pasivă, controlînd presa și alte mijloace de informație; ei nu vor putea totuși opri ca vocea poporului să se ridice tot mai energică. Cei care au parcurs străzile din Los Angeles fac parte din organizații și pături sociale dintre cele mai diverse. Ei nu sînt de aceeași părere în multe probleme. Dar în problema păcii și dezarmării, ei sînt toți uniți. Oricare ar fi modul lor de viață și de gîndire, ei se simt legați printr-o voință comună, atît de bine exprimată prin lozinca unui grup de copii participant la marș: „Vrem să trăim și să ne dezvoltăm".



® Aspect din timpul lucrărilor 
congresului U.I.S.

(2) Spectacol studențesc în cins
tea participanillor la congres.

Cel de-al VI-lea Congres al 
Uniunii Internaționale a Studen
ților a avut loc între 8 și 19 octom
brie la Bagdad.

Alături de organizațiile din ță
rile socialiste, la congres au fost 
reprezentate — cu titlul de dele
gați sau observatori — aproape toa
te organizațiile naționale studen
țești din America Latină, Asia și 
Africa, în total 76 de organizații. 
Dacă ținem seamă și de cele 9 afi
lieri confirmate la acest congres, 
putem afirma că nici o altă reu

niune studențească internațională 
nu a cunoscut un asemenea succes, 
că triumful politicii U.I.S..creș
terea influenței sale sînt evidente. 
Aceasta demonstrează căU.I.S. este 
singura organizație internațională 
ale cărei principii și activități 
corespund întru totul năzuințelor 
și intereselor fundamentale ale ti
neretului universitar de pretutin
deni.

în centrul întregii desfășurări 
a congresului a fost problema de 
uriașă însemnătate a contribuției 

studenților la lupta popoarelor 
pentru apărarea păcii. De apărarea 
cauzei păcii au fost legate toate 
celelalte probleme luate în discuție 
de delegați. în consecință, congre
sul și-a întemeiat principalele sale 
concluzii pe analiza realistă a 
vieții politice internaționale, ca
racterizată prin creșterea continuă 
a forțelor sociale care militează 
pentru pace și securitate interna
țională, pentru democrație și pro
gres social, prin schimbarea ra
portului de forțe pe arena mon-
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dială în favoarea forțelor păcii, 
democrației și socialismului și 
continua accentuare a acestui pro
gres, ceea ce a creat posibilita
tea deplină a preîntîmpinării răz
boiului mondial. Au fost adoptate 
măsuri importante, menite să mă
rească contribuția studenților la 
lupta pentru apărarea păcii. Ideea 
inadmisibilității războiului a pă
truns adine în conștiința tinere
tului universitar. Trebuie însă ac
ționat mai intens, mai larg și 
mai cuprinzător în vederea activi
zării acestuia în lupta pe care po
poarele o duc pentru a determina 
cercurile războinice să renunțe la 
planurile de dezlănțuire a unui nou 
război mondial. în rezoluția prin
cipală a congresului se arată, prin
tre altele: „Lupta pentru pace este 
una din trăsăturile cele mai impor
tante ale mișcării studențești in
ternaționale. Studenții și-au ridi
cat vocea cerînd dezarmarea totală 
și completă, interzicerea armelor 
nucleare și a experimentării aces- 
'tora, retragerea trupelor de pe te
ritoriile străine, respectarea suve
ranității naționale, încetarea răz
boaielor coloniale, încetarea pro
vocărilor imperialiste, lichidarea 
bazelor și a pactelor militare; ei 
cer să se decidă prin negocieri 
asupra problemelor internaționale 
aflate în litigiu și să fie întărită 
coexistența pașnică între statele 
cu sisteme sociale diferite".

O mare atenție a acordat con
gresul întăririi solidarității stu- 
dențimii de pretutindeni cu lupta 
pe care studenții din colonii o des
fășoară pentru independența țărilor 
lor. Mulți delegați din țările colo
niale și din țările care și-au dobîn- 
dit de curînd independența au 
demascat consecințele tragice ale 
dominației colonialiste și unelti
rile imperialiștilor împotriva țări
lor lor. Ei au combătut cu deosebită 
vehemență pretențiile colonialiș
tilor de a fi îndeplinit o „misiune 
civilizatoare" în țările supuse do
minației lor.

Atitudinea U.I.S. față de nece
sitatea istorică a lichidării colo
nialismului a fost formulată fără 
nici un echivoc: „Congresul con
damnă colonialismul, neocolonia- 
lismul și imperialismul — ca ob
stacole în dezvoltarea învățămîn- 
tului și culturii naționale, ca aten
tate la libertatea de gîndire, ca 
mijloace de menținere a sărăciei, 
ignoranței și bolilor, ca obstacole 
în dezvoltarea economică, socială 
și politică a națiunilor; ca izvoare 
de războaie coloniale care amenință 
pacea lumii... Congresul cheamă 
pe toți studenții lumii să-și unească 
forțele cu cele ale tuturor popoare
lor în uriașa luptă contra imperia
lismului și colonialismului, con
vinși fiind că victoria finală depin
de de lupta tuturor popoarelor..."

Problemele democratizării învă- 

țămîntului și apărării drepturilor 
democratice ale studenților au 
făcut obiectul unor largi dezbateri 
la congres, reflectînd astfel atenția 
pe care studenții din țările capita
liste, coloniale și dependente o 
acordă rezolvării acestora. Este 
știut că în multe țări capitaliste 
accesul fiilor de muncitori și țărani 
la învățămîntul superior este deo
sebit de greu. Taxele exagerat de 
mari, numărul ridicol de mic al 
burselor, costul cursurilor și al în
treținerii pe perioada studiilor țin 
închise porțile universității pentru 
marea majoritate a tinerilor ce 
provin din păturile nevoiașe ale 
societății.

Din dezbateri a ieșit puternic 
în evidență una din caracteristicile 
de bază ale mișcării studențești 
actuale, și anume: dorința majo
rității organizațiilor naționale stu
dențești de a înlătura sciziunea 
existentă în mișcarea studențească 
mondială, de a dezvolta cooperarea 
și a realiza unitatea acestei mișcări 
în scopul unirii eforturilor studen
ților din lumea întreagă în lupta 
pentru pace, împotriva colonialis
mului și imperialismului, pentru 
democratizarea universității și apă
rarea drepturilor studenților. De 
aceea, congresul a reafirmat nece
sitatea convocării unei conferințe 
a misei rotunde care să discute 
problemele practice ale înfăptuirii 
unității în mișcarea studențească 
internațională.

Un rol important în desfășurarea 
lucrărilor congresului l-au avut 
delegațiile din țările socialiste, în 
frunte cu delegația sovietică. Dele
gația noastră a desfășurat o activi
tate largă. Ea a vorbit congresiș- 
tilor despre viața studenților ro- 
mîni, despre punctul de vedere al 
acestora în principalele probleme 
ale vieții internaționale. în rezolu
ția principală asupra păcii, la pro
punerea delegației romîne, a fost 
inclusă ideea de a se lupta împo
triva răspîndirii printre studenți 
a ideilor fasciste, revanșarde și 
militariste, de a se cere tuturor 
organizațiilor naționale și interna
ționale studențești, parlamentelor 
și O.N.U. să ia măsuri concrete 
pentru a face să promoveze printre 
studenți ideile păcii, respectului 
reciproc și înțelegerii între po
poare.

Prin hotărîrile adoptate, prin 
analiza profundă făcută actualului 
stadiu de dezvoltare*a mișcării stu
dențești internaționale, cel de-al 
VI-lea Congres al U.I.S. constituie, 
fără îndoială, o contribuție pre
țioasă la dezvoltarea acestei miș
cări, la creșterea conștiinței ei 
politice la nivelul celor mai active 
forțe ale epocii în care trăim, 
muncim și luptăm: epoca glorioasă 
a unui nemăsurat avînt al luptei 
popoarelor pentru apărarea păcii, 
coexistență pașnică, dezarmare ge
nerală, lichidarea colonialismului 
și o orînduire socială înaintată.

Al. IONESCU



15 AM DE LUPTA

„SITUAȚIA TINERILOR 
MUNCITORI"

Un document al F.M.T.D.

F.M.T.D. a publicat un document 
foarte interesant, redactat de Biroul 
pentru drepturile și situația tinerilor 
muncitori. In acest document, de 25 de 
pagini, sint abordate în diferite capi
tole diverse aspecte ale vieții tinerilor 
muncitori.

Legislația privind munca tinerilor, 
pregătirea profesională, formarea pro
fesională a tinerelor, salariul tinerilor 
muncitori, discriminarea rasială, șo
majul, dreptul la asistență medicală, 
la practicarea sportului, la concedii și 
repaus formează obiectul unei examinări 
detaliate în diferitele capitole. Prezen
tarea este bazată pe exemple luate din 
diverse țări.

în concluzie este expus programul 
F.M.T .D. privind tinerii muncitori.

Acest document a fost trimis Orga
nizației Internaționale a Muncii, di
verselor organizații internaționale,pre
cum si organizațiilor naționale membre 
ale F.M.T.D.

„Federația Mondială a Tineretului 
Democrat — se arată în acest document 
— a făcut cunoscute și continuă să facă 
cunoscute tinerilor convențiile și reco
mandările Organizației Internaționale 
a Muncii privind drepturile economice, 
sociale și altele ale muncitorilor și sin
dicatelor, ca, de exemplu, convențiile 
asupra reducerii săptămlnii de lucru, 
asupra principiului «salariu egal la 
muncă egală», asupra protecției muncii 
copiilor și adolescenților etc...

Federația Mondială a Tineretului 
Democrat, prezentînd acest document 
Organizației Internaționale a Muncii, 
speră că in viitor se va realiza o muncă 
in comun mai strînsă între organizațiile 
noastre și toate organizațiile care se in
teresează de lupta pentru respectarea 
drepturilor tineretului muncitor în si
tuația actuală.'1

R
ealitatea lumii de astăzi poate 
fi caracterizată priu existența 
țărilor cu sisteme economice și 
sociale diferite. Și, bineînțeles, 

problemele tinerilor muncitori sînt legate 
de sistemul social al țării în care trăiesc.

Alegerea sistemului social al fiecărei 
țări, socialism sau capitalism, este de
sigur treaba internă a fiecărui popor. 
In calitate de organizație internațională 
a tineretului, cu un caracter într-ade- 
văr universal, avînd membri în lumea 
întreagă, F.M.T.D. nu vrea sub nici o 
formă să intervină în treburile interne 
ale vreunei națiuni. Dimpotrivă, ea con
sideră în mod sincer ca o sarcină nobilă 
promovarea înțelegerii reciproce și schim
bul de experiență al tineretului muncitor 
din țările cu sisteme sociale și econo
mice diferite. F.M.T.D. se străduiește 
în permanență să consolideze colaborarea 
tineretului și a organizațiilor sale și să 
lupte pentru interesele comune ale tine
rilor din lumea întreagă, să organizeze 
acțiuni comune pentru realizarea reven
dicărilor universale ale tinerei generații 
de astăzi.

In acest spirit și pentru îndeplinirea 
acestui obiectiv, Federația Mondială a 
Tineretului Democrat a inițiat și a 
susținut în ultimii 15 ani, adică de la 
întemeierea sa, numeroase activități in
ternaționale sau regionale ale tine
retului muncitor.

Federația a luat inițiativa organizării 
Conferinței internaționale a tineretului 
muncitor de la Varșovia din 1948. Ea a 
contribuit la organizarea Adunării in
ternaționale a tineretului de la sate, de 
la Viena, în 1954. A jucat un rol impor
tant la Conferința internațională pen
tru apărarea drepturilor tinerilor (Viena 
1953). Ea a susținut cu fermitate Confe
rința internațională sindicală a tinerilor 
muncitori convocată de Federația Sindi
cală Mondială la Praga, în 1958. F.M.T.D. 
a luat parte activă la organizarea și la 
desfășurarea Festivalurilor mondiale ale 
tineretului și studenților pentru pace și 
prietenie: Praga (1947), Budapesta (1949), 
Berlin (1951), București (1953), Varșo
via (1955), Moscova (1957) și Viena (1959).

F.M.T.D. a organizat un seminar al 
tineretului de la sate, în colaborare cu
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.La munci egală, salariu egal" sL-° 
serie" cer acajtl tineri francezi. In 1959 

' mal mult de un milion de finer! francezi nu 
„ primeau nici pregătire de cultură generală, 
* nici pregătire profesională, metodică }i 
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organizația sa membră din Bulgaria, în 
1956 și, de asemenea, un seminar asupra 
formării profesionale a tineretului, îm
preună cu organizația membră ceho
slovacă, în 1958, la Praga.

S-au discutat serios problemele sociale 
și economice ale tineretului cu ocazia 
Congreselor F.M.T.D. din 1953 la Bucu
rești, în 1957 la Moscova, și mai ales 
cu ocazia celei de-a V-a Adunări a orga- , 
nizațiilor membre ale F.M.T.D., unde•
punctul II al ordinii de zi era: „Proble
mele economice, sociale și culturale care 
preocupă tineretul din lumea de azi“.

,In afară de aceste adunări internațio
nale ale tineretului, F.M.T.D. a stimu
lat în mod activ și a susținut numeroase 
activități naționale și regionale. Munca 
de fiecare zi a federației,ca și publica
țiile și documentările ei sînt călăuzite 
de același spirit. Zeci de milioane de 
tineri muncitori din diferite țări au parti
cipat direct sau indirect la activitățile 
inițiate, susținute sau stimulate de 
F.M.T.D.

în cadrul acestor activități s-au întîlnit 
cele mai diferite păreri politice și filo

zofice. Cu toate acestea, interesele co
mune ale tineretului din lumea întreagă 
au determinat găsirea unui limbaj co
mun. Tineretul dorește, în primul rînd, 
pacea mondială și dezarmarea universală. 
Un viitor mai însorit al tinerei generații 
nu poate fi as(Jhrat decît într-o lume de 
pace. Imensele cheltuieli militare tre
buie folosite în scopuri pașnice, mai ales 
pentru îmbunătățirea condițiilor de via
ță ale tineretului muncitor. Iată de ce 
prin „Memorandumul despre tineret și 
dezarmare11, adoptat de Comitetul său 
Executiv reunit la Conakry în luna 
martie a.c. și adresat O.N.U., Comitetu
lui celor zece și guvernelor din toate 
țările, F.M.T.D. a cerut: realizarea ime
diată a dezarmării generale și totale, 
încetarea definitivă a politicii războiu
lui rece, o politică de coexistență paș
nică între toate statele.

Tineretul este de asemenea interesat 
în lichidarea totala a colonialismului. 
Această chestiune constituie o problemă 
nu numai pentru tineretul și popoarele 
din țările coloniale, dar și pentru popoa
rele și tinerii din lumea întreagă.

LEGISLAȚIA SOCIALĂ CU PRIVIRE 
LA TINERET

Legislația referitoare la protecția mun
cii copiilor și adolescenților este foarte 
variată, după specificul fiecărei țări, 
și chiar în acelea dintre țările capita
liste unde această legislație cuprinde 
unele prevederi în favoarea tinerilor 
muncitori sînt destule posibilități care 
permit patronilor să o ocolească. Dezvol
tarea rapidă a științei și tehnicii oferă 
posibilit atea de a se reduce ziua de muncă; 
reducerea timpului de muncă al tinere
tului este o revendicare de prim ordin. 
Revendicarea de a prelungi învățămîn- 
tul obligatoriu la copii pune în același 
timp și problema creșterii vîrstei mini
me a tinerilor muncitori. Este evident 
că această revendicare urmărește' inter
zicerea exploatării copiilor.

în toate domeniile de muncă trebuie 
acordată o atenție deosebită problemei 
vîrstei minime â tinerilor admiși la 
muncă, căci în prezent legislația bur
gheză îngăduie mari diferențe în raport 
cu diferitele ramuri industriale, agricole, 
forestiere etc. Tinerii de la sate se gă
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sesc în special într-o situație gravă din 
acest punct de vedere.

In multe țări capitaliste, intensificarea 
muncii, automatizarea și mecanizarea, fo
losirea noilor materiale în industrie fac 
să apară pe prim-plan revendicarea de a 
se asigura dreptul Ia muncă al tineretu
lui, de a se reînnoi și dezvolta legislația 
socială referitoare la tineret.

Trebuie făcut tot posibilul pentru ca 
minimul de sugestii ale Organizației In
ternaționale a Muncii cu privire la pro
tecția muncii tineretului să fie ratifi
cate cît mai curînd posibil, deoarece în 
multe țări exploatarea copiilor și adoles
cenților aduce consecințe din ce în ce mai 
grave pentru tineret și întregul popor.

Următoarele exemple dău o oarecare 
imagine a situației existente în diferite 
țări capitaliste.

ÎN REPUBLICA FEDERALĂ GERMANĂ

După o anchetă recentă a profesorului 
Graf de la Institutul de fiziologie a 
muncii „Max Plank“ din Dortmund, 
numai 2.000 de tineri din 17.000 anche
tați, angajați în marile întreprinderi, 

lucrează în medie 8 ore pe zi. In micile 
întreprinderi, tinerii lucrează 9 ore în 
artizanat și, în comerțul cu bucata, 
cîteodată chiar 9 și jumătate și 10 ore. 
(„Die Quelle11, Cologne, iunie 1959, 
caietul 6.)

Din 1950 pînă în 1958, 2.800 de copii 
pînă la 14 ani au fost victimele acciden
telor de muncă în fermele agricole. A- 
ceasta reprezintă 10% din numărul to
tal de accidente care s-au produs în 
agricultură și care în timpul acestei 
perioade s-au ridicat la 21.000. 16% din 
copiii victime ale unui accident au 
murit ca urmare a metodelor de exploa
tare inumană ori au suferit accidente 
atît de grave, încît au invaliditate de 
50% sau mai mult pentru tot restul 
vieții lor.

Aceste informații au fost furnizate în 
Bundestagul Germaniei federale la 16 
martie 1960 de către Ministerul Muncii.

Conform așa-numitei legi de protecție 
a muncii tineretului R. F. Germane adop
tate de parlamentul R.F.G., în luna 
mai 1960, toți tinerii peste 17 ani care 
au trecut un examen de aptitudini pro

fesionale și lucrează ca muncitori cali
ficați nu sînt protejați de lege și pentru 
ei nu există nici o diferență față de adulți. 
Copiii mai mari de 13 ani pot fi folosiți 
în agricultură, fără ca legea să specifice 
vreo limită pentru orele de muncă. Le
gea dă posibilitatea să se angajeze tineri 
în cazuri excepționale pînă la 60 de ore 
pe săptămînă.

ÎN FRANȚA

Durata muncii pentru tineri este aceeași 
ca și pentru adulți. Patronii impun 
tinerilor ore suplimentare și îi împing la 
un ritm de muncă infernal, epuizant pen
tru sistemul nervos în special. Trebuie 
să subliniem, de asemenea, că la țară, 
pentru servitoarele de la ferme, zilele de 
10 la 15 ore de lucru sînt obișnuite 
(exemplu citat la Congresul tinerelor fete 
din Franța). La Uzina de conserve de 
pește de la Douarnenez, munca sezonie
ră începe la 7 și se termină adeseori la 
ora 2 noaptea. Tinerele muncitoare n-au 
nici o zi de concediu (citat la Congre
sul Uniunii tinerelor fete). Drepturile 
tinerilor muncitori nu sînt respectate.



In mod formal este interzisă angajarea 
unui tînăr sub 14 ani. Dar numeroși 
copii sînt nevoiți să muncească sub 
această vîrstă.

Intensificarea ritmului de munca se 
face în detrimentul securității lucrului. 
De asemenea trebuie, adeseori să se dea 
lupte grele pentru ca să fie reangajați 
tinerii întorși din armată. La Uzina 
„Massey Fergusson“ de la Marquette 
(din nord) a fost necesar să se organizeze 
20 de opriri ale lucrului în ateliere și 
3 opriri ale întregului personal pentru ca 
direcția uzinei să reangajeze 40 de tineri 
demobilizați.

Tinerii muncitori sînt nedreptățiți prin 
reținerile pe salariu, chiar dacă au o 
munca de tot atîta răspundere ca cea a 
adulților. Aceste scăderi după vîrstă 
sînt fixate la: 50% de la 14 la 15 ani; 
40% de la 15 la 16 ani; 30% de la 
16 la 17 ani; 20% de la 17 la 18 ani.

Lupta pentru salarii îi privește direct 
pe tinerii muncitori. Reducerile din cau
za vîrstei, care amputează în medie cu o 
treime salariul unui tînăr, sînt dezapro
bate de organizațiile oamenilor muncii. 

La S.F.A.C., din Saint Etienne, cercul 
Uniunii Tineretului Comunist a strîns 
semnături ale tinerilor pe un caiet de 
revendicări, cu sprijinul sindicatelor 
C.G.T. și C.F.T.C., pentru ca să nu 
mai fie aplicate reducerile pentru vîrstă. 
Marea revendicare a tineretului este 
„La muncă egală, salariu egăl“.

Pentru a nu plăti tinerilor salariile la 
care au dreptul, patronii invocă dife
rența de calificare sau lungesc timpul de 
ucenicie pentru a scădea salariul pe 
care-1 datorează tinerilor.

Lupta tinerilor funcționari de bancă a 
obținut un important succes în acest an. 
După 150 de greve, acordul semnat pre
vedea creșterea salariilor de la 5,93 la 
8% pentru adulți, iar pentru tineri 
creșterile se urcau pînă la 14%, ceea ce 
reprezintă o reducere efectivă a scăde
rilor de salariu pe motivul vîrstei.

ÎN JAPONIA

Comisia femeilor din Consiliul național 
al Uniunii muncitorilor comerciali din 
Japonia a expus recent cele ce urmează:

„In acești ani media anilor de servi

ciu ai muncitoarelor s-a ridicat în mod 
gradat și ele lucrează curent chiar și 
după căsătoria lor. Această tendință îi 
împiedică pe patroni să exploateze mun
citorii prin salariile mai mici ce să plă
tesc femeilor necăsătorite, ei doresc ca 
acestea să părăsească întreprinderile du
pă căsătoria lor. In acest scop mai multe 
companii de asigurare și bănci determină 
tinerele fete să semneze un contract în 
baza căruia ele vor părăsi munca 
după căsătoria lor. Cîteva bănci și com
panii de asigurare urmează deja această 
politică de a nu angaja femei căsătorite". 
Și expunerea continuă: „Moyi Shoiji, 
una dintre cele mai mari întreprinderi 
comerciale din Japonia, a elaborat un 
plan prin care propune ca o parte din 
angajatele sale să se retragă la vîr- 
sta de 25 de ani". O asemenea discrimi
nare a tinerelor muncitoare trebuie in
terpretată prin diferențele mari între 
salariile tinerilor și ale adulților, între 
salariile bărbaților și ale femeilor. în 
acest fel, tinerele muncitoare japoneze 
suferă o dublă discriminare: de vîrstă 
și de sex.

(î) Tinerii muncitori din U.R.S.S. au toate posibllităfile pentru a se per
fecționa în meseria lor; cursurile sînt gratuite și statul le acordă concedii 
suplimentare pentru pregătirea examenelor.

(2) Zeci de mii de muncitori din țările capitaliste trăiesc încă astfel: fără 
case demne de acest nume, fără electricitate, fără insfalafii sanitare.

® în Republica Democrată Germană se dezvoltă educarea prin muncă a 
tinerilor în procesul de învăfămînf.
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IUGOSLAVIA

de SUKHENDU MAJUMDER 

A

I
ntre 5 și 13 septembrie, Tineretul popular dinIugoslavia și Uniunea studenților iugoslavi au organizat la Dubrownik un seminar pe tema „Pacea, lupta împotriva colonialismului și ajutorarea țărilor slab dezvoltare1’. La seminar au fost reprezentate 44 de țări, de către 45 organizații de tineret și studenți. Au fost prezenți și reprezentanți ai organizațiilor internaționale: F.M.T.D., W.A.Y., U.I.S. și C.O.S.E.C.-C.I.S.Discuția a fost deschisă de Latinka Perovic, membru al Prezidiului Comitetului Central al Tineretului popular din Iugoslavia. Raportul, bine, argumentat și documentat, a pus accentul pe importanța dezarmării pentru apărarea păcii mondiale, a exprimat solidaritatea cu mișcarea din țările coloniale pentru libertate și independență națională și a abordat în detaliu problema ajutorării țărilor slab dezvoltate. în linii generale nimic de obiectat.Dar care este, exact, poziția conducătorilor tineretului iugoslav? Seminarul a scos în evidență cîteva aspecte pe care mi-era greu să le aprob.De exemplu, seminarul a abordat problema ajutorării țărilor slab dezvoltate. în legătură cu aceasta, tinerii conducători iugoslavi s-au exprimat astfel: forța producătoare a țărilor slab dezvoltate crește considerabil. Prin urmare, stagnarea puterii de cumpărare a 2/3 din consumatorii lumii în țările slab dezvoltate creează un dezechilibru. Pentru aceasta, aju- torlil este necesar în vederea asigurării dezvoltării normale a lumii producătoare, în primul rînd a producției țărilor dezvoltate.Astfel, nu este vorba decît de rezolvarea crizei pieței anumitor țări occidentale!„Datorită planului Marshall — au spus conducătorii Tineretului iugoslav —, întreaga industrie a Europei occidentale a fost reconstruită și întărită, și prin U.N.R.A., imediat după război, numeroase țări au primit un ajutor considerabil..."Astfel, planul Marshall n-a fost decît un gest generos al monopolurilor Statelor Unite!„Ajutorul dat țărilor slab dezvoltate nu depășește jumătate din procentajul rentei 

naționale a țărilor care îl primesc" — au afirmat de asemenea reprezentanții tineretului iugoslav.Este deci vorba numai de un ajutor prea limitat !Din păcate, conducătorii de tineret iugoslavi n-au avut curajul să expună adevăratul caracter al așa-zisului „ajutor" al imperialiștilor, în special al imperialismului din S.U.A. Faptele nu lipsesc dacă vrem să le arătăm. Voi cita numai cîteva:Ajutor total 12.790 milioane de dolari, din careajutor militar direct 6.154 milioane dedolari,O simplă operație aritmetică arată că principalul interes al S.U.A. în țările slab dezvoltate este de a ajuta statele membre ale pactelor militare S.E.A.T.O. și C.E.N.T.O. Este evident că înzestrarea militară nu ajută țările slab dezvoltate să elimine foametea, șomajul și înapoierea economică. Cum putem atunci să deplîngem faptul că ajutorul este prea „limitat"?Dacă vrem, putem vedea încă și alte caracteristici ale „ajutorului" dat de țările imperialiste, de S.U.A. îndeosebi.Intre 1946 și 1958, investițiile de capitaluri particulare s;ord-americane în afara frontierelor au crescut cu 18.100 milioane de dolari. Gest caritabil? După „Survey current business" — purtător de cuvînt al businessului american —, profiturile s-au cifrat pentru această perioadă la 25.700 milioane de dolari.Poate lucrurile nu sînt suficient de clare.Să examinăm raportul prezentat la Trezorerie de secretarul Economiei, d-i Eden, în 1956. Perioada acoperită de raport era 1955 — 1956. Trezoreria cheltuise 300 milioane de lire sterline pentru „dezvoltarea" coloniilor. Este măreț! Dar este necesară o precizare: zonele dominate de colonialiștii albi au beneficiat de aproape toată suma. Ceea ce agravează mai mult situația este faptul că raportul recunoaște că coloniile jvărsaseră în casele de bani ale Trezoreriei în cursul aceleiași perioade 700 milioane de lire sterline. Iată cum arată, de fapt, generozitatea imperialismului în întregime oferită pentru profitul său, grație exploatării coloniilor. Raportul organizatorilor a ignorat complet aceste adevăruri în cifre. Raportul s-a mulțumit să deplîngă „limitarea" ajutorului, să aprecieze eronat ajutorul Marshall, grăbindu-se să dea sfaturi țărilor dezvoltate asupra felului de rezolvare a „problemelor de piață".De asemenea, surprinzător a fost faptul că conducătorii iugoslavi păreau că ignorează ajutorul acordat în cu totul alt spirit de alte țări. De fapt, ei păreau a ignora total marele baraj din R.A.U., la construcția căruia participă Uniunea Sovietică și care va ajuta la cultivarea a 33% din pămîntul ce poate fi lucrat în Egipt, faptul că Cuba a putut recent să se elibereze de presiunea economică a S.U.A., datorită gestului frățesc al țărilor socialiste, faptul că există în India o anumită uzină nu

mită Bhilai, care poate produce 1,3 milioane de tone de oțel. Și așa mai departe...Am fost incapabil să înțeleg pentru ce toate acestea lipseau din intervenții. Pe de altă parte, toate țările au fost băgate în aceeași oală, ca și cum toate sînt la fel de bune sau la fel de rele față de țările slab dezvoltate. Trebuie, în concluzie, să spun că nu exista nici un gram , * Ade cinste și obiectivitate in această prezentare a lucrurilor. Cum să nu recunoști că ajutorul oferit de țările socialiste nu este supus nici unei condiții economice sau politice, că este acordat cu dobînzi mici, fără cerere de partaj, și se caracterizează prin trăsătura fundamentală de a ajuta în mod real țările slab dezvoltate să-și creeze industria lor. Aceasta în ceea ce privește problema ajutorării țărilor slab dezvoltate. S-ar putea deduce că conducătorii de tineret iugoslavi suferă în această privință de amnezie și au uitat pur și simplu chestiunile principale.Iată ce-au spus ei despre situația internațională actuală.„După părerea noastră, problemele cele mai importante sînt astăzi: dezechilibrul economic al lumii și expansiunea sferelor de influență, cursa după profituri și extraprofituri, după supremație mondială, tendința spre monopolism ideologic și politic, relații inegale și dispreț pentru drepturile micilor națiuni și ca sinteză DIVIZIUNEA LUMII ÎN BLOCURI, încheierea de ,?acte mU’tare și stabilirea de baze etc.“Altfel spus: imperialismul ar exista, chipurile, nu numai în S.U.A., ci și în U.R.S.S. și ar fi cam la fel!Participanții la seminar nu aveau, aesigur, aceleași păreri. Majoritatea participanților latino-americani au pus accentul pe faptul că imperialismul S.U.A. este dușmanul suveranității, libertății și independenței țărilor americane.Africanii s-au pronunțat împotriva imperialiștilor englezi și francezi, citind de fiecare dată problema Algeriei.Unii au exprimat ceea ce conducătorii iugoslavi lăsaseră să se înțeleagă în tăcere și au pronunțat discursuri violente antisovietice și anticomuniste.Necesitatea ajutorării luptei anticoloniale apare astăzi tot atît de clară ca lumina zilei, oricît de puțin ar vrea să vadă unii caracterul real al imperialismului. Că conducătorii tineretului iugoslav vor sau nu să-l vadă, aceasta reiese, evident, și din faptul că ei s-au pronunțat pentru ca așa-zisul „ajutor" imperialist „prea slab" să fie mărit!Cu toate acestea, nu s-ar putea nega utilitatea acestui seminar. Tineretul popular din Iugoslavia a oferit prin aceasta un prilej de a se începe o discuție serioasă asupra problemelor care ne preocupă.Toți participanții au fost primiți cu multă cordialitate și ospitalitate, și eu, bineînțeles, fiind prezent în calitate de reprezentant al F.M.T.D.
20



SOLIDARITATE
CU POPORUL ALGERIAN

Acum șase ani, la 1 noiembrie 1954, colonialiștii francezi au dezlănțuit 
războiul împotriva poporului algerian, care cerea independență națională 
și libertate. Și acest război durează și acum, provoclnd suferințe popoarelor 
algerian și francez, lh ciuda faptului că ;au trimis în Algeria 800.000 de 
oameni — 500.000 de soldați și 300.000 de polițiști —, cea mai puternică 
concentrare militară realizată vreodată pentru ocuparea unei țări, deși au 
organizat lagăre în care sînt deținuți un milibn de algerieni, cu toate tor
turile și execuțiile capitale, colonialiștii francezi nu au putut înăbuși 
lupta poporului algerian, care se bucură în lumea întreagă de un sprijin 
total din partea popoarelor și a tineretului. Aceasta este și ideea apelului 
către organizațiile de tineret din lumea întreagă, lansat la 17 septembrie 
de Tineretul muncitoresc marocan, Tineretul socialist italian și Federația 
democratică a tineretului irakian. Iată textul acestui apel:

„PROBLEMA ALGERIANĂ A INTRAT ÎNTR-O FAZĂ NOUĂ

Lupta curajoasă a poporului și tineretului algerian pentru eliberare și 
independență națională continuă. Mișcarea de eliberare a popoarelor se 
dezvoltă impetuos în tot continentul african, în Asia și în America Latină.

După eșecul tratativelor de la Melun, care au dovedit adevăratele in
tenții ale guvernului francez, care nu vrea nimic altceva decît capitularea 
fără condiții a armatei de eliberare națională, guvernul provizoriu al 
Republicii Algeria a făcut apel la O.N.U. pentru organizarea și controlul 
unui referendum. La recenta sesiune a Organizației Națiunilor_ Unite, 
problema algeriană a fost din nou abordată, in timp ce războiul intră în 
cel de-al șaptelea an și devine din ce în ce mai distrugător, constituind un 
pericol direct pentru pacea mondială.

Faptele arată importanța crescîndă a problemei algeriene pentru toate 
popoarele, pentru toți tinerii iubitori de libertate și pace și demonstrează 
că a sosit momentul cel mai favorabil pentru intensificarea acțiunii tuturor 
forțelor potrivnice războiului pentru a impune independența, libertatea 
și pacea în Algeria.

La 31 martie 1950, la Conakry, reprezentanții a 17 organizații de 
tineret au hotărît crearea unui Comitet internațional de solidaritate cu 
tineretul algerian. In același spirit chemăm toate organizațiile, pe toți 
tinerii din lume:

— să intensifice lupta lor pentru a grăbi clipa în care tineretul algerian 
se va bucura de libertate, ihdependență și pace;

— să dezvolte acțiunea de solidaritate (prin -olecte de fonduri, medi
camente, haine, cărți etc.) in cadrul Comitetului internațional de solida
ritate cu tineretul algerian;

— să acționeze pe lingă guverne pentru ca acestea să exprime voința 
de pace a tineretului din țările lor cu prilejul viitoarei sesiuni a O.N.U.;

— să popularizeze acest apel, semnîndu-l și ajutînd ca el să fie semnat 
de toate organizațiile de tineret, de toți tinerii.

Trăiască lupta și independența poporului algerian!
Trăiască prietenia și solidaritatea între tinerii din toate țările/"
Acest apel a primit aprobarea maselor largi de tineri și a fost semnat 

de 45 organizații de tineret din Africa, Asia, Australia, Europa, din țări 
cu regimuri sociale diferite.

Adresa provizorie a Comitetului internațional de solidaritate cu poporul 
algerian este aceea a sediului Mișcării tineretului socialist din Italia — 
476 Via del Corso, Roma.



SALUT FRĂȚESC TUTUROR TINERILOR

Cu prilejul unei tabere a Uniunii Tineretului 

Comunist din Franța, organizată la Pre failles, tn 

regiunea Loire Atlantique, a fost semnată o 

moțiune de către cei 64 de participanți, printre 

care se afla și o studentă din Republica Democrată 

Germană. In tabără, șase tineri au devenit membri 

ai Uniunii Tineretului Comunist, organizație 

membră a F.M.T.D. Moțiunea care a fost trimisă 

revistei „Tineretul lumii'1 cuprinde un salut al 

tinerilor din departamentul Loire Atlantique 

către tinerii din lumea întreagă.

„SÎNTEM LIBERI"

Din Togo, țară ce și-a cucerit In acest an inde

pendența, primim din partea organizației „Tinere

tul Liber Togolez" un articol, din care publicăm 

clteva extrase:
„Ziua de 27 aprilie 1960 a însemnat pentru

noi, tineriidin Togo, un eveniment fără asemănare: 

o zi solemnă, o zi glorioasă, o zi de victorie, cînd 
în entuziasmul general a fost proclamată inde

pendența scumpei noastre patrii și a poporului 

nostru. \
Vreme îndelungată am suferit jugul rușinos al 

europenilor cu căști albe. Dar tn ziua aceasta, 

lanțurile au fost sfărimate, mtinile noastre au 

fost dezlegate și iată-ne liberi. Am ieșit din întu

nericul care ne învăluia. Da, sîntem liberi.

Aceeași zi de libertate este și o zi de naștere, ziua 

de naștere a statului togolez. Acest nou-născut, 

micul nostru Togo, și-a făcut intrarea triumfală 

tn lume.
Tineretul togolez dorește și vrea să cunoască 

glndurile și aspirațiile tinerilor din lumea în

treagă, vrea să împartă cu ei suferințele și bucu

riile lor, să contribuie la realizarea unității tine

retului lumii. Pentru aceasta, tineri din lumea 

întreagă, să acționăm împreună în mitingurile 

noastre, tabere, conferințe, la sărbătorile noastre 

naționale, la întrecerile sportive și la festivaluri".

O SCRISOARE EMOȚIONANTĂ...

Am primit o scrisoare de la cititorul nostru 

Josef Domo gala din Lipny,str. H. Sawickiej 20, 

tvoj Katowice, R.P. Polonă. Iată ce ne scrie 

prietenul nostru polonez:

„Sint bolnav de clfiva ani. In ultimul timp a 

trebuit să mă operez de două ori. Acum, după ce 

am părăsit spitalul, slnt acasă, dar am aflat că 

niciodată nu mă voi însănătoși. Este trist sa știi 

că ai 20 de ani și că vei fi mereu bolnav. Cu toate 

acestea, vreau să am și eu puțină bucurie. Iată 

de ce mă adresez dv., dragi prieteni de la redacție, 

cu o foarte mare rugăminte.

Cînd eram sănătos, colecționam timbre. Din 

păcate, in timpul bolii, am fost obligat să aban- 

donez această preocupare. Acum aș vrea să reiau 

activitatea de filatelist. De aceea vă rog să-mi 

trimiteți clteva timbre de la scrisorile pe care le 

primiți.

Sint sigur că veți înțelege această rugăminte a 

unui tlnăr bolnav. Voi aștepta factorul poștal 

cu mari speranțe".

Desigur, am trimis clteva timbre prietenului 

nostru Josef. Dar voi, dragi cititori filateliști, n-ați 

putea proceda la fel? Sîntem siguri că prietenul 

nostru din R.P. Polonă se va bucura foarte mult 

să devină corespondentul dumneavoastră.

Tinerii vietnamezi manifestează pentru unificarea 
patriei lor, împotriva imperialiștilor americani, care 

au ocupat Vietnamul de Sud



„Politica nu rezolvă nimic" — 
spune un slogan al forțelor retro
grade, slogan răspîndit pe larg în 
Italia... și în alte părți. El urmă
rește în mod evident, în primul 
rină, să înlăture tineretul de la 
activitatea socială, de la lupta 
politică. Și foarte des aceiași oameni 
care colportează asemenea slogane 
deplîng apoi în mod ipocrit dezin
teresul tineretului față de marile 
probleme ale timpului nostru.

In Italia, în luna iulie, mari 
manifestări populare antifasciste 
au făcut să eșueze manevrele reacțiu- 
nii.\în această luptă, tinerii au jucat 
un rol de prim ordin. în ce con
diții? Cum? Articolul de mai jos, 
apărut în ziarul „Unită" la Roma, 
răspunde acestor întrebări.„în opinia publică democratică s-au manifestat o mare satisfacție și un puternic entuziasm în legătură cu faptul că tinerii s-au aflat printre principalii protagoniști ai luptei care a pus capăt liniei deschis reacționare a guvernului Tambroni. Este indiscutabil că la această satisfacție, cum au arătat deja unii, la acest entuziasm s-au adăugat ici și colo semne de stupoare. Sîntem oare într-adevăr în fața unui (fenomen» pe care este necesar să-l descifrăm? Nu sîntem singurii care credem că nu. Totuși, considerăm c-ar putea fi util să căutăm să înțelegem mai bine pentru ce în unele sectoare ale opiniei publice democratice tinerii italieni au putut fi considerați dacă nu refractari, cel puțin indiferenți față de marile teme ale luptei pentru reînnoire democratică și progres social.într-o societate măcinată de contradicții profunde și nesănătoase ca societatea italiană și unde, drept urmare, obiectivele luptei sociale nu pot fi separate de lupta pentru libertate și independență națională, tinerii (toți tinerii, și nu doar tineretul muncitor) jiu pot fi judecați ca o forță obiectivă revoluționară. Să adăugăm că în istoria tineretuluj italian găsim o pagină la a cărei semnificație nu s-a meditat destul. Este pagina din care reiese că tinerii italieni nu s-au lăsat înșelați în mod activ, în masă, de fascism și că în Italia caracterul popular și național pe care l-au avut rezistența și lupta armată împotriva fascismului s-a datorat într-o mare măsură aderării tinerilor în masă, în 1940, la mișcarea de rezistență și la războiul de eliberare.Care a fost deci cauza pesimismului difuzat chiar în unele cercuri democratice în legătură cu tineretul anilor din jurul lui 1960? După părerea noastră, analiza politică pe baza căreia din partea unora s-ar afirma că ar fi absurd să se continue a se propune pentru situația italiană perspectivele unei dezvoltări rapide în- tr-o direcție democratică socialistă...Natural, nu vrem să negăm că o politică de lipsă de educație și de corupere a conștiinței cetățenești a tinerilor, politică ce oscilează permanent între transplantarea în tînăra generație a veninului

POLITICA 
SI TINERII

clericalismului și a teoriei liniștite a neocapitalismului, se manifestă din partea unor cercuri conducătoare și că noi nu am «beneficiat» de roadele unei astfel de politici. Dimpotrivă, ceea ce se constată este ideea că, pe de o parte, tineretul ar fi sătul de efectele unei astfel de politici și, pe de altă parte, rare au fost posibilitățile mișcării muncitorești și democratice de a se opune unei astfel de transformări.După părerea noastră, a reduce toate acestea la popularizarea unor anumite aspecte ale «americanismului» sau la influența asupra modei anumitor metode tehnice moderne (ca cinematograful, televiziunea etc.) este totuși o banalitate, căci sîntem mai cu- rînd puși în față cu refuzul masiv al anumitor comportări din trecut, ce corespunde unui progres general al conștiinței sociale, eliberării de o întreagă serie de scheme mintale, de complexe, ale căror cauze adevărate trebuie căutate în aspirațiile profunde spre o schimbare radicală a vechilor raporturi economice și sociale, schimbare care constituie caracteristica istorică esențială a epocii noastre și care în Italia este cauza presantă a transformărilor dramatice pe care le suferă întreaga structură și suprastructură tradițională în condițiile febrilei concentrări monopoliste care are loc.în ce măsură — iată cheia problemei — ,a înțeles opinia publică democratică faptul că comporta

rea tineretului de astăzi, într-o țară ca Italia, exprimă o stare sufletească, oricît de echivocă ar fi, care constituie în primul rînd o revoltă față de o lume întreagă și un trecut îndelungat?Acest gust pentru «modern» înseamnă și un gust pentru lucruri de valoare mai mică sau chiar fără valoare. Refuzul schemelor învechite de comportare socială nu este totdeauna de căutat în- tr-un nivel mai mare de categorii morale. Așa e viața. O problemă pe care n-am putea-o uita este și aceasta: împotriva cui se revoltă tineretul italian? împotriva unui stat care poartă încă adînc impregnat stigmatul fascismului. împotriva unei societăți a cărei atitudine fundamentală este aceeași cu cea care a ieșit la iveală în urma contrareformei și a unei dominații străine de mai multe secole. Tineretul italian se revoltă împotriva unei școli care este încă în mod substanțial aceeași cu cea a iezuiților. Se revoltă împotriva unei tradiții culturale în care nu domină, desigur, învățăturile lui Macchia- veli și Leopardi, ci ale lui Arcadie, Gabriel d’Annunzio și Giovanni Gentile...Integrarea impetuoasă și masivă a tinerilor în lupta politică și socială, ai cărei martori am fost în ultimul timp, trebuie să ne facă să evităm să asistăm la spectacolul înspăimîntător al unei serii de așa-ziși gînditori sociali sau (specialiști» care studiază 

tendințele ce se prezintă în evoluția anumitor generații. Integrarea tinerilor în lupta politică și socială ar trebui să stimuleze, așa cum unii au și remarcat în mod just, ca un număr de responsabili ai mișcării muncitorești și democratice să procedeze la o autocritică asupra întregii analize pe care au făcut-o asupra situației italiene și perspectivelor care se întrevăd; ar trebui să îndemne pe numeroși democrați la un studiu autocritic în legătură cu atitudinea lor față de tineret.în ceea ce ne privește pe noi, comuniștii, a sosit clipa cînd trebuie să fim capabili să culegem roadele unei îndelungate activități, care a fost totdeauna îndreptată spre a descoperi imaginea falsă a unui tineret oarecare și a-i țintui la stîlpul infamiei pe juriștii clerico-fascișticare... n-au avut rușinea de a propune reîntoarcerea la pedeapsa corporală, la biciuirea în public.Și am spus «să fim capabili» pentru a sublinia că totul nu va veni în mod automat, ci cere din partea noastră un mare efort intelectual și o mare muncă pentru a aduna, interpreta și călăuzi entuziasmul luptei tinerei generații, pentru a face din tînăra generație schimbul capabil să dea multă încredere în sine nu tineretului, care a arătat că nu are nevoie de aceasta, ci democrației italiene."
(.Unită*, Roma). Titlul aparflna 

revistei -Tineretul lumii"
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Grupuri, grupuri de tineri se îndreptau în dimineața zilei de 12 noiem
brie spre sala unde urma să se deschidă cel de-al II-lea Congres al Tineretu
lui democrat unit din Cipru (E.D.O.N.),

Erau tineri din Nicosia, Famagusta, Limassol, din toate orașele și 
satele Ciprului, care veneau la acest congres să exprime punctul de vedere 
al celor 18,000 de membri ai’E.D.O.N. Tînăr, abia împlinind un an, 
E.D.O.N. a depus o bogată activitate în scopul educării tineretului cipriot 
în spiritul luptei pentru independența totală a Ciprului, pentru înlătu
rarea bazelor militare engleze amplasate-în insulă, pentru dezvoltarea 

relațiilor de prietenie și colaborare cu tineretul iubitor de pace din în
treaga lume.

Delegația tineretului din Cipru care a participat la Întîlnirea tinere
tului și studenților din regiunea Balcanilor și a Mării Adriatice, ce a 
avut loc la București în luna ianuarie, a exprimat de la tribuna întîlnirii 
toate aceste aspirații de pace și prietenie ale tineretului cipriot. Ele ne-au 
fost și mai evidente cu ocazia vizitei noastre în Cipru, deoarece, trăind 
timp de 10 zile în mijlocul tineretului acestei frumoase insule, am putut 
să cunoaștem mai îndeaproape viața sa de fiecare zi, năzuințele sale,

©



@ CC Cîntece și dansuri popu
lare romînești în Cipru... Grupul 
folcloric al Ansamblului U. T. M. 
a prezentat în perioada Con
gresului E.D.O.N. 15 spectacole 
în 8 localități.

@ Tineri și vîrsfnici ciprioți 
privesc încîntaii spectacolul gru
pului folcloric al Ansamblului 
U. T. M.

® O demonsîralie a tineretului 
cipriot cu prilejul Congresului 
organizației E.D.O.N.

® Un dans popular cipriot în 
interpretarea membrilor Ansam
blului U. T. M.

hotărîrea de a lupta pentru ca toate visurile de azi să devină mîine rea
litate.

Dezvoltarea activității cultural-artistice în rîndurile tineretului 
cipriot este una din preocupările de bază ale E.D.O.N., care, pe această 
cale, luptă pentru ridicarea nivelului de cultură, pentru înfrumusețarea 
vieții de zi cu zi a tineretului. O manifestare puternică a dragostei de 
pace și libertate, a talentului artistic, a măiestriei sportive a tineretului 
cipriot a fost prilejuită de Festivalul tineretului din întreg Ciprul, care 
a avut loc în vara acestui an la Famagusta.

Toți cei care au participat la acest festival ne povesteau cu însuflețire 
despre diferitele sale manifestări, despre succesul pe care l-a repurtat 
și-și exprimau regretul de a nu fi putut avea în mijlocul lor și un grup 
artistic și sportiv din țara noastră. Despre toate acțiunile organizate în 
decursul acestui an ce s-a scurs de la înființarea sa, despre toate succesele 
și lipsurile care s-au manifestat în acest răstimp au vorbit conducătorii 
E.D.O.N. în cadrul celor 5 rapoarte prezentate în fața congresului. Dar 
nu numai despre trecut, ci și despre ceea ce va trebui să facă în viitor 
E.D.O.N., despre sarcinile mari care stau în fața tineretului cipriot 
au vorbit aceste rapoarte și cei care au luat apoi cuvîntul pe marginea 
lor. Au vorbit tineri din toate districtele Ciprului, arătînd situația 
specifică existentă într-un oraș sau altul, într-o fabrică sau într-un sat, 
într-o școală sau într-un detașament de pionieri. Indiferent de locul de 
unde veneau, de tinerii pe care îi reprezentau, toți exprimau aceeași 
dorință de a lupta din toate puterile pentru o viață mai bună, în condiții 
de pace și prietenie cu toate popoarele lumii. Entuziasmul a fost o trăsă

tură caracteristică a întregului congres, cei 900 de delegați manifestîndu-și 
în permanență dragostea lor față de organizație, hotărîrea lor de a trans
pune în viață sarcinile trasate de congres. Participanții au aplaudat 
minute în șir atunci cînd unora dintre conducătorii E.D.O.N. le-a fost 
decernată Medalia celei de-a XV-a aniversări a F.M.T.D. Ei au exprimat 
prin aceste aplauze, cît și prin lozincile scandate, adeziunea lor la poli
tica justă de pace și colaborare internațională dusă de F.M.T.D. în de
cursul celor 15 ani de activitate neobosită pusă în slujba tinerei generații 
a lumii. Un moment impresionant a fost de asemenea prilejuit de venirea 
delegației de pionieri care a adus congresului salutul copiilor ciprioți. 
Florile pe care ei le-au împărțit în sală, zîmbetele ce le iluminau fețele 
exprimau încrederea în lupta pe care frații lor mai mari o desfășoară cu 
hotărîre, împreună cu întregul popor, pentru ca viața lor, a copiilor de 
astăzi, să fie mîine cît mai luminoasă, cît mai plină de bucurii.

Cuvîntările de salut ale delegațiilor străine au fost primite cu multă 
căldură de participanții la congres. Cu îndelungi aplauze și ovații în 
cinstea prieteniei dintre popoarele și tineretul romîn și cipriot a fost 
primită cuvîntarea de salut a delegației tineretului din țara noastră. 
Prin aplauzele lor, prin strîngerile de mînă și numeroasele buchete de 
flori dăruite delegației U.T.M., tinerii ciprioți își exprimau profunda 
lor simpatie față de întregul tineret din patria noastră socialistă. De 
astfel de manifestații de caldă simpatie s-a bucurat delegația noastră 
prin toate orașele și satele pe care le-a vizitat. La Famagusta, la Limassol, 
ca și în alte localități, în cadrul întîlnirilor care au avut loc între dele
gațiile străine și tineretul din aceste orașe, gazdele și-au manifestat 
cu multă căldură prietenia față de poporul și tineretul nostru.

E greu de uitat expresia de uimire și admirație care se întipărea 
pe fețele oamenilor atunci cînd le povesteam despre realizările obținute 
în anii regimului de democrație populară, despre viața nouă pe care 
și-o clădesc poporul și tineretul din patria noastră.

Caracterul poporului nostru, entuziasmul lui creator au putut fi 
transmise mai elocvent populației Ciprului prin cîntecele și dansurile 
executate de grupul folcloric al Ansamblului U.T.M., care a făcut, 
la invitația E.D.O.N., în cinstea congresului, un turneu în Cipru. în 
toate orașele în care s-au dat spectacole, sălile au fost arhipline. Publicul, 
de la oficialitățile vieții politice și culturale din Cipru pînă la tinerii 
care vedeau pentru prima oară astfel de spectacole, a aplaudat cu entu
ziasm măiestria artiștilor noștri. Prezența ansamblului tineretului 
romîn în Cipru a fost salutată ca un eveniment cultural de o deosebită 
importanță în viața insulei, membrii ansamblului fiind primiți de pre
ședintele Republicii Cipru, arhiepiscopul Makarios, care a apreciat în 
mod pozitiv activitatea depusă de grupul folcloric.

Această vizită în Cipru a fost pentru noi un bun prilej pentru cunoaș
terea mai îndeaproape a vieții și activității tineretului cipriot, a preocu
părilor și năzuințelor sale, pentru popularizarea vieții noi a poporului 
și tineretului romîn, a folclorului nostru și a contribuit, fără îndoială, la 
întărirea relațiilor de prietenie și colaborare dintre U.T.M. și E.D.O.N., 
dintre tineretul romîn și cipriot, dintre popoarele țărilor noastre.

A. FETCU
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I9BDe zeci de ani, marile evenimente de importanță mondială, ca Jocurile olimpice, sînt reflectate în micile viniete care ne sînt atît de dragi. Aproape toate țările care au participat la acest mare eveniment sportiv internațional au emis cel puțin o serie de timbre în cinstea lui.Vă vom prezenta cîteva exemplare din acestea.

ATLETISM t

1. Italia: admirați mișcarea grațioasă și virilă, precum și jocul mușchilor acestui discobol antic (roz, 35 de lire).2. R.S. Cehoslovacă: doi sprinteri, un alb și un negru, la start. Cine va învinge? N-are importanță. Atletismul va cîștiga (fond galben deschis, 1 Kcs).3. R.P. Romînă: săritură în înălțime (silueta în alb, fondul albastru, 55 de bani).
4. Franța: unicul timbru francez emis cu acest prilej este dedicat lui Jean Bouin, celebrul atlet francez neînvins timp de 22 de ani (portretul, numele și „Jocurile olimpice de la Roma 1960", precum și inelele — roșu, celelalte inscripții — albastru, iar stadionul — cafeniu, 0,20 ~~

SPORTURI

N.F.).
NAUTICE»

Cehoslovacă — canotajI. R. S.(fond albastru, 2 Kcs).II. R. P. Romînă — înotător înainte de a sări în apă (gri, 20 de bani).
DIVERSE:A. Republica Arabă Unită: jucător de baschet (maro-închis, 5 M).B. halterofil smulgînd mai multe sute de kilograme (gri, 5 M).C. scrimă (roșu, 10 M).D. R.P. Romînă: box (roșu, 1 leu), fotbal (mov, 2 lei).E. R.S. Cehoslovacă: cine nu ar vrea să aibă grația acestui tînăr gimnast? (fond roșu, 1,80 Kcs).La revedere, la Tokio, în 1964!

ZOLTAN MIKLOS

CESKOȘLOVENSKO
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{fata Lut nea Jtadea
SILICAGEL

în noaptea aceea, Georgeta Badea iua 
putut dormi multă vreme. în zadar ținea 
ochii tot timpul închiși. Somnul nu se 
lipea de ea. Prin minte i se învălmășeau 
zeci de întrebări... Totul pornise de la o 
discuție pe care o avusese cu tînăra 
învățătoare Alexandrina Mirea și cu o 
colegă de-a ei de școală, Maria Irimia, 
membră în biroul organizației U.T.M. 
din sat.

— Ce să fac eu acolo? întrebă Geta, 
nedumerită, cînd învățătoarea o invitase 
să treacă pe la sediul organizației U.T.M.

— Să mai stăm de vorbă, i-a răspuns 
simplu învățătoarea. Că de la un timp 
nimeni nu-ți mai vede ochii. Vino și tu 
la căminul cultural de la Vadu Pașii, 
în fiecare seară merg acolo băieți și fete de 
la noi, care la cor, care la echipa de teatru, 
care la dansuri...

— Păi eu nu mă pricep la așa ceva...
— Cum adică nu te pricepi? îi întoarse 

vorba învățătoarea. Da’ ce, tu ești mai 
prejos decît alte fete care activează în 
echipa artistică? Maria Vighireanu, Vir
ginia Mînzală și altele au învățat să 
cînte chiar la acordeon. Ce, parcă tu n-ai 
putea să înveți? Cum să nu. Da’ așa ești 
tu, fricoasă... Or, cine știe...?

Geta s-a despărțit de cele două utemiste 
fără să le dea un răspuns precis. Acasă 
tot timpul era tristă, abătută. Seara cînd 
s-a culcat au năpădit-o gîndurile. Pe de o 
parte îi era necaz că utemistele au vizat 
cu vorbele lor un lucru dureros pentru 
Geta: singurătatea ei. Pe de altă parte, 
utemistele aveau dreptate. într-adevăr, 
de cînd terminase școala, Geta nu mai 
ieșise în „lume“. Ziua mergea la munca 
cîmpului, iar seara pînă tîrziu torcea, 
cosea ca să-și facă zestre. Cu băieții și 
fetele de seama ei nu se întîlnea decît 
așa, întîmplător, pe uliță sau uneori 
duminica cite un ceas-două, cînd se făcea 
horă în sat. încolo tot timpul era singură.

Și tare greu îi mai venea. Geta dorea să 
fie și ea alături de ceilalți tineri din sat, 
să meargă împreună cu ei la filme, la 
căminul cultural, în excursii etc. Dar 
tată-său o povățuise altfel: „Ești fată de 
măritat acum. Lasă hoinăreala! Ai grijă 
de gospodărie! Fă-ți zestre, că azi-mîine 
ne pică pețitorii în casă..." Iată însă că 
învățătoarea o sfătuia să facă altceva: 
„Doar și alte fete se mărită, dar pentru 
asta nu stau zăvorite în casă ca tine".

După cîteva zile, Geta a trecut pe la 
sediul organizației să mai stea de vorbă 
cu învățătoarea. Apoi a luat vreo două 
cărți să le citească. în cîteva rînduri a 
luat parte și la cercul politic, și la cercul 
naturaliștilor! Ba într-o duminică a plecat 
chiar la Buzău cu alți tineri din sat să 
vadă un film. Nea Badea nu știa însă 
nimic. Asta pînă într-o seară din toamna 
anului trecut.

Peste sat se lăsase liniștea. Numai la 
școala elementară, activitatea era în toi. 
Propagandista Alexandrina Mirea explica 
pe hartă cursanților, vreo 20 de băieți și 

fete din sat, cît de bogată și frumoasă 
este patria noastră. La un moment dat, 
propagandista desluși în pridvor un zgo
mot înfundat de pași. După cîteva minute, 
la una din ferestre apăru un om care privea 
cu insistență înăuntru.

Propagandista deschise fereastra și 
întrebă:

— E cineva acolo?
— Eu sînt, spuse omul, cu o voce de 

bas. Eu, Badea... Voinea... Bună seara! 
Fata mea, Geta, continuă el după cîteva 
clipe, mi-a spus de cu seară că se duce la o 
vecină. Aveam o treabă cu ea. Am căutat-o. 
N-am găsit-o. Apoi am zărit lumină la 
școală și m-am abătut încoace. Nu-i 
cumva pe-aici?

— Este, răspunse propagandista.
— Și ce face la voi, mă rog? întrebă 

după un timp nea Badea. Doar a terminat 
școala. Știe să scrie, să citească, să 
socotească. Așa că... trimiteți-o mai 
bine acasă să-și vadă de treburi...

— Nu-și pierde ea timpul, nea Badea, 
începu să-i explice propagandista... Fata 
dumitale și ceilalți tineri pe care îi vezi 
aici au venit la cercul politic. învățăm 
multe lucruri frumoase, folositoare. Dacă 
ai timp, vino și dumneata să asculți.

Nea Badea nu s-a lăsat invitat a doua 
oară. Și asta fiindcă de mult voia el să 
vadă cu ochii lui ce fac utemiștii, cu ce 
anume se ocupă seara, ba la școală, ba la 
căminul cultural. Acum i se ivise prilejul. 
Așa că intră în sală și se așeză într-un 
loc mai retras. Propagandista a început 
din nou să vorbească. După ce a terminat 
expunerea, a ținut seminar la lecția 
precedentă. Apoi, împreună cu cursanții, 
a repetat cîntecul „Sub al păcii stindard". >

Lui nea Badea i-a plăcut la cercul 
politic. I-a spus-o și propagandistei. De 
atunci, el a devenit un oaspete obișnuit 
al acțiunilor inițiate de organizația 
U.T.M. La ședințele cercului politic, la 
reuniuni, ba chiar și la unele adunări 
deschise ale organizației U.T.M., nea 
Badea era mereu prezent. Și de fiecare 
dată venea împreună cu fiică-sa, cu Geta.

într-o zi, propagandista a intrat din 
nou în vorbă cu nea Badea. •* -.

— Mi-a spus Geta că ar dori să devină 
utemistă. Dumneata ce părere ai?

Nea Badea nu se grăbi cu răspunsul. 
Cumpăni bine în minte totul, apoi spuse:

— De, tovarășă învățătoare. Ce să zic? 
Dacă Geta vrea, să se facă utemistă.

După cîteva săptămîni, Georgeta Badea 
a devenit într-adevăr utemistă.

... în noaptea aceea, Georgeta Badea 
n-a putut dormi multă vreme. în zadar 
ținea ochii tot timpul închiși. Somnul nu 
se lipea de ea. Prin minte i se învălmășeau 
zeci de întrebări... Totul pornise de la o 
discuție pe care o avusese cu tînăra învă
țătoare Alexandrina Mirea și cu o colegă 
de-a ei de școală, Maria Irimia, membră 
în biroul organizației U.T.M. din sat...

FILIP POPESCU

MIJLOC IDEAL DE

USCARE Șl 
CONSERVARE
PENTRU ORICE FEL DE 
MATERIALE (MAȘINI SI 
APARATE DE PRECIZIE, 
TEXTILE,PIELĂRIE,ALI - 
MENTE, ETC) EXPUSE 
DEGRADĂRII PRIN UME

ZEALĂ

H/bO

SF FOAIE REGENERA UȘOR. 
PRIN SIMPLA INCAI Z.IRE 
FĂRĂ PIERDERE

APĂRĂ DE RUulNA, MU - 
CE5ĂIRE. PUTREZIRE SI 
ALTE EFECTEDÂUNATOA 
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dorică produse noi:
Plăci celulare după o nouă 
tehnologie în exclusivitate, de 
diferite formate; sînt rezisten
te, ușoare, elegante, izolatoare 
din punct de vedere fonic, 
ieftine. Se folosesc în con
struirea ușilor interioare.

Plăci aglomerate, furniruite, 
celulare sau pline, pentru 

construcfii și mobilă
De asemenea produce:

Placaje de bună calitate în! 
diferite formate și dimensiuni.
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AFRICA 1960
DEZLEGAREA JOCULUI DID HURIĂRUL TRECUT

15 ANI
ORIZONTAL: 1) Congres — Putere; 2) Asia — 

Mutări — Ev; 3) Lac — Fericire; 4) Aniversată —Imn; 
5) Ti — Alia — Est — Ii; 6) Onor — Urnim; 7) Pas — 
Școli — Ne; 8) Ici — Ab — H.R. — Aden; 9) Ioni — 
Unitate; 10) Libere — Apăra; 11) Foi — F.S. — Ica — 
Ama; 12) Mn — Noian — Rapid; 13) Tinerețea — 
Pace; 14) Din — Triumfa — îs.

VERTICAL: 1) Călătorii — F.M.T.D; 2) Oșanin
— Colonii; 3) Nici — Opinii — Nn; 4) Ga — Vara — 
Ib — Ne; 5) Fel — Să — Efort; 6) Emerit — Rursier; 
7) Sursă — Ne — Ati; 8) Tia — Schi — Ineu; 9) Pacte
— Ortac — Am; 10) Uriașul — Apar; 11) Tir — Triată
— Apa; 12) Ei — Derapa; 13) Re — Mîine — Amici; 
14) Eveniment — Ades.

ENDOCILIN
IUI

ORIZONTAL: 1) Se varsă în 
lacul Ciad — Brîul de foc ce trece 
prin Congo și Kenia; 2) Cairo, 
Accra, Niamey, Wagadudu, Fort 
Lamy, Banghi — Și în acest 
teritoriu african de sub dominație 
portugheză se intensifică lupta 
pentru independență; 3) Putere 
(olt.) — Republică africană deve
nită independentă în 1960; 4) Pri
mele din alfabet — Coasta de ..., 
devenită independentă în august 
1960 — în Maroc 1 5) Alt stat inde
pendent, vecin cu Guineea — Prie
ten; 6) Odinioară (prese.) — Etio
pia, Congo, Camerun, Dahomey, 
Togo...; 7) Capitala unei țări afri
cane al cărei popor luptă cu arma 
în mînă pentru a se elibera de sub 
jugul colonialist — Stat african 
de curînd independent, vecin cu 
Libia, Niger, Nigeria, Camerun, 
Sudan; 8) Locuitor al unui stat 
independent din nordul Africii — 
Fluviu european; 9) Capitala unei 
tinere republici africane în care 
s-au desfășurat la sfîrșitul lunii 
iulie mari manifestații populare 
cu prilejul Zilei independenței; 
10) Întîlnirea a două vocale — 
Pronume — ... Kaleh; 11) Ca la 
4 orizontal — Munți în insula 
Creta — Miazăzi — Luminează 
piramidele Egiptului; 12) Firidă — 
împărțire administrativă; 13) în 
acest mod — Republica Africa...,

cel de-al 22-lea stat care și-a pro
clamat independența.

VERTICAL: 1) Un alt stat din 
sud-estul Africii care și-a cucerit 
independența în vara acestui an — 
Fosta colonie africană Coasta de 
Aur, astăzi stat independent;
2) Locuitori din nordul Africii — 
în palmă 1 — Pasărea care vestește 
apropierea revărsării Nilului;
3) Republica Arabă Unită — Ca re
publica de la 13 orizontal, care are 
mari cantități de aur, diamant și 
alte minerale prețioase, iar pe 
mari întinderi cresc arbori de 
cauciuc și esențe tari ca mahonul, 
abanosul etc. — Posesiv; 4) în 
Tunisia! — ...Nigeria, nou stat 
independent, cu capitala în orașul 
Lagos; 5) Căpetenie arabă — 
Fluviu în Franța; 6) Verbul prie
teniei — Insule în Atlantic, la 
nord-vest de coasta Africii;
7) Clima „continentului negru" — 
Vase — 1960, pe drept cuvînt 
numit „al Africii", datorită uria
șului avînt al luptei de eliberare a 
popoarelor de pe acest continent;
8) A gresa — Bară de oțel — Din 
mitologie; 9) întărîtată — Strat 
de flori; 10) Zahăr pisat — Capitala 
unei țări care continuă să exploa
teze teritorii în Africa — Poftim 1 
11) Meșteșug — Zăvor; 12) Ca la 
11 orizontal — înconjură Africa pe 
trei sferturi! — O găsiți în oaze.
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Aflali cel mai important 
eveniment al anului 1961 
în viaja tineretului lumii
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Cine vreo să 9 
corespondeze cu noi t

Jagjit Singh Phoklea, 27 Lalit 
Pur Road, Jhansi (U.P.), India; 
23 de ani, în limbile engleză și 
urdu, despre timbre, cărți poș
tale.

Bartha Judit, Budapest XII, 
Galăntai u. 12, R.P. Ungară; în 
limbile franceză și germană, des
pre diferite teme.

Ivonne tie, 20 Și TJerekang, 
Macassar, Indonezia; în limba 

engleză, despre sport, timbre, 
filme etc.

Beshir Mustafa, University of 
Khartoum, Republica Sudan ; în 
limbile engleză și arabă, despre 
diferite teme.

Oscar Nobrega Soares, Avenida 
Sao Carlos, 2.119, Sao Carlos, 
Estado de Sao Paulo, Brazilia; 
în limbile engleză și spaniolă, 
despre timbre, cărți poștale etc.

Henry Tiryis, Casanova Str. 5 — 305, Nazareth, Israel; în limbile engleză și arabă, despre diferite teme.Lim Tow, Fukien, Teaehcrs’s College Foreign Language Department, English Section. First year class. A Foochow, Fukien. Republica Populară Chineză; 20 de ani, în limbile engleză și rusă, despre timbre, cărți poștale etc,Ariinkumar Chauhan, director. International Peace Lover Penfriends League,Iron Market, Bhav- nagar, India: în limba engleză, despre timbre și fotografii.A.P. Madanayake, „Sisira", 132/14, Tiehborne Road, Colombo 10, Ceylon; 35 de ani, în limbile engleză, sanscrită, singaleză și hindusă, despre timbre, cărți poștale și fotografii.Vladimir B. Besmertnîi, ni. Sabolovka 10, kv. 01, Moscova V-49, U.R.S.S.; 23 de ani, în limbile engleză și rusă, despre timbre, cărți, filme, cărți poștale și reviste ilustrate.Slklăsi Măria, Budapest III, Corvin Otto u. 51. VI. 4, R.P. Ungară; în limbile germană și rusă, despre diferite teme.Ahmed Hussein, P.O.B. nr. 34, Atbara, Sudan; în limba engleză, despre artă, știință etc.Saliem Saleh, P.O.B. 132 Doha, Qatar, Arabian Gulf; 29 de ani, în limba engleză, despre diferite teme.Soong Tsn-sing, 913/62, Yan- an-Central Road, Shanghai, R.P. Chineză; în limbile engleză și rusă, despre timbre.Ingelej Hakansson, Eva Bonni- ers gata 19. II. Hăgersten, Suedia , 16 ani. în limbile engleză, franceză. germană, rusă, despre diferite teme.Youth of A 11 Nations Inc., 10 Saint Luke’s Place, New York 14 N.Y., S.U.A.; în limbile engleză, franceză, germană, spaniolă și rusă.Jeera Chand Nawalkha, c/o Sirah Mal Nawalkha, Kalon Ka Mohalla, Joliari Bazar, Jaipur, India; în limba engleză, despre timbre, sport, fotografii.Abdul Fattah Salem, Abadi, Fredees Village, Israel; 21 de ani, în limbile engleză și ebraică, despre diferite teme.Andrzej Zaborski, Krakow, Wor cella 9/5, Republica Populară Polonă; 18 ani, în limbile engleză, franceză, rusă și germană, despre literatură, filozofie, muzică etc.Remite Angel, M. Salamanca, Bogota, Kerrera 50 II. 10 — 20, Colombia; 21 de ani, în limba spaniolă.Herez Endre, JăszberSny, VII, Huszăr u. 1, R.P. Ungară; 17 ani, în limbile franceză, rusă, despre cărți poștale etc.Ignatius Thio, 21 Sleko str. Kudus, Java, Indonezia; în limbile engleză, germanăși olandeză, despre timbre, cărți poștale.

Wang Ze Hwa, nr. 559, Henan Zhong Road, Shanghai, R.P. Chineză; 25.de ani, în limbile engleză și rusă, despre timbre și cărți poștale.Girdhar C. Parmar, opp/Taluka School. Surendranagar (Gujarat), India; în limba engleză, despre diferite teme.Nguyen Kliiet, 2 Vu loi, Hanoi, R.D. Vietnam; în limbile engleză, franceză și rusă, despre timbre, cărți poștale, sport, muzică.Max Hofriek. VViirzburg, Otto- Richterstr. 20, Republica Federală Germană; în limba germană, despre cărți postale etc.M inczer Kâlmăn. Eger, Foglâr u. 1, R.P. Ungară; 18 ani, în limbile engleză, franceză, germană, rusă, despre filme, timbre ele.Molnar Cs. Attila, Senta, Vladimir Nazov 20. R.P.F. Iugoslavia; în limbile germană, franceză, engleză și maghiară, despre literatură, filme.Gerhard Arbeiter, Lavainuend 49, Krtn, Austria; 16 ani, în limba germană, despre timbre și cărți poștale.Joseph Lejeune Rack, Yaounde, B.P. 300, Kamerun; în limba franceză.Gheorghi Golubev (profesor) Mecietca, Srenovoier Raion, Vo- ronejaia obl., U.R.S.S.; în limbile germană și rusă.Nislia Kummari Bhargava, c/o Ramesh Bhargava Prabhod, Bha van, Hathi Bliata Ajmer, Rejast- han. India: în limba engleză, despre timbre și cărți poștale.M iss Judy Blair, 111 Brougham Street, Kew. Melbourne, Australia; 21 de ani. în limba engleză, despre sport, filme, muzică.Dudinszky Agnes, Szerencs, Răkoczi văr, Iluszărvăr u. II, R.P. Ungară; 16 ani, în limbile engleză și rusă, despre filme, muzică etc.Tomasz Jodko. Warzawa (Pra- ga-2), ul. Nusbaum 13 nf-24, Block 26-A, R.P. Polonă; în lim bile germană și polonă.Ravi Kapoor, R.K. Buildings, Sotiganj, Meerut, India; în limba engleză, despre timbre, monede, fotografii, ilustrate.RatnaMallawaaratchy. 79 Alut- mawatte Lane, Mutual, Colombo 15, Ceylon; 18 ani, în limbile engleză, franceză, italiană, despre timbre etc.Miss Josie Rock, 30 Outwaite Rd. West Heidelberg,Melbourne, Australia; 17 ani, în limba engleză, despre filme, cărți etc.A. Tișvinski, Moscova, Sarno- katnaia 3/8„A“kv. 3, U.R.S.S.; în limbile germană și rusă.Shiao Pei Lin, 465 Tangkll Road, Honkew District, Shanghai, R.P. Chineză; în limba engleză, despretimbre, cărți poștale, filme.Janina Jarzembowska. Wabr- zezno, ul. 1-Maja65, R.P. Polonă; în limbile germană și polonă.
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c A L E N D A R 1961

>961 IANUARIE FEBRUARIE MARTIE APRILIE MAI IUNIE

L 2 9 16 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26
M 3 10 17 24 31 7 14 21 28 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30 6 13 20 27
M 4 11 18 25 1 8 15 22 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31 7 14 21 28
J 5 12 19 26 2 9 16 23 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29
V 6 13 20 27 3 10 17 24 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30
S 7 14 21 28 4 11 18 25 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24
D 1 8 15 22 29 512 19 26 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25

1961 IULIE AUGUST SEPTEMBRIE OCTOMBRIE NOIEMBRIE DECEMBRIE

L 3 10 17 24 31 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25
M 4 11 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26
M 5 12 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27
J 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28
V 7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29
S 1 8 15 22 29 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30
D— 2 9 16 23 30 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31


